
Tatilin başladığı cumartesi gü-
nünden ilçeye gelişlerin başladığını
söyleyen Çeşme Turistik Otelciler
Birliği (ÇEŞTOB) Başkan Yardım-
cısı Ebru Biner Tuğgan, bayramın 2.
ve 3. günlerinde yüzde 100 doluluğa
ulaşarak, pek çok misafire ‘yer yok’
demek zorunda kaldıklarını söyledi.
Tuğgan, 3 bin 500 liradan başlayıp,
35 bin liraya kadar çıkan oda fiyat-
ları ile her kitleye ve bütçeye uygun
tatil imkanı sunabildiklerini açıkladı.

Özellikle gençler arasında uyku ka-
litesini artırdığı, stresi azalttığı ve enerji
verdiği gerekçesiyle popülerleşen mag-
nezyum takviyeleri, bilinçsiz vitamin
kullanımları pek çok sağlık sorununa
yol açabiliyor. Medicana Hastanesi İç
Hastalıkları Uzmanı Dr. Sibel Işık, vi-
tamin ve mineral ihtiyacının besinler-
den karşılanması gerektiğini
vurgulayarak, takviye kullanımında
doktor kontrolünü önerdi. 

Magnezyum kullanımı
zararlı boyutlara ulaşabilir

Gençler için Efes’e 
gece turları yapılıyor

Tarih, toplum, kimlik, liyakat ve cehalet üzerine yaptığı çarpıcı
değerlendirmelerle dikkat çeken düşünce insanı Prof. Dr. İlber Ortaylı;
Türkiye’nin geçmişle kurduğu ilişkiyi, aydın kavramını, toplumsal hafızayı
ve modernleşme sancılarını anlattı. “Cehaletin eyleme geçmiş hali çok
tehlikelidir” diyen yaklaşım, bugünü değil geleceği de sorguluyor...

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

Kurban Bayramı tatilinin 9 güne uzatılması, Çeşme ve Alaçatı’da turizmcilere en büyük
sevinci yaşattı. Yerli turistlerin ilçeye akın etmesiyle 9 gün boyunca oteller yüzde 100 doluluğa

ulaştı, turizmcilerin de ilçe esnafının da yüzleri güldü.  İlçe, sezona bu dopingle başladı

Sağlık uzmanları, sosyal medyanın da teşvik etmesiyle popüler hale gelen,
magnezyum başta olmak üzere gıda takviyelerinin bilinçsiz kullanımına karşı uyardı

9 günlük tatilin
kazananı Çeşme

İzmir Büyükşehir Belediyesi, gençleri
kentin tarihi ve kültürel mirasıyla buluşturan
çalışmalarını sürdürüyor. Kadın ve Aile
Hizmetleri Dairesi Başkanlığı Gençlik Çalış-
maları Şube Müdürlüğü tarafından Genç
İzmir çatısı altında yürütülen "Gençler İz-
mir'i Geziyor" projesi kapsamında, haziran
ayında Efes Gece Müzeciliği turları başlıyor.
18-30 yaş arasındaki gençlere yönelik ücret-
siz olarak düzenlenecek programda katılım-
cılar, Efes'i gece ışıkları eşliğinde keşfetme
fırsatı bulacak. Özel ışıklandırmalarla farklı
bir atmosfere kavuşan Efes Antik Kenti'nde
gençler, uzman rehberler eşliğinde kentin ta-
rihini, kültürel mirasını ve önemli yapılarını
yakından tanıyacak. l 3’te

Bayram tatilini Çeşme’de geçiren
ziyaretçiler pahalı buldukları halde
Çeşme’den vazgeçemediklerini belir-
tiyor. Tatillerini başka yerde geçir-
meyi planladıkları halde yine de
Çeşme’ye döndüklerini söyleyen Sena
Babacanoğlu, “Önce İstanbul'a gittik
fakat duramadık. Çeşme’yi özleyip
döndük. Çeşme’nin denizi çekti bizi.
Halk Plajının ücretsiz olması güzel
tabii. Ama Çeşme'nin fiyatları maale-
sef  başka tatil yerlerine göre bir tık
pahalı” dedi. l 6’da

ABD’ye ihracatın yolu
Türk mutfağından geçiyor

Türk gıda ürünlerinin ABD’de bili-
nirliğini ve tüketimini artırmak için Ege
İhracatçı Birlikleri’nin 6 yıldır sürdür-
düğü Turkish Tastes (Türk Lezzetleri)
Projesi kapsamında Chicago National
Restaurant Association Show Fuarı’nda
Türk gıda ürünleriyle tadım etkinliği
yaptı, şef  yarışmaları düzenledi. Yarış-
macı şefler Türk ürünleri kullanarak zi-
yaretçilere lezzetler sundu. l 5’te

İzmirliler kompost
yapımını öğreniyor

İzmir Büyükşehir Belediyesi,
evde dönüşüm hedefine yönelik
“Bahçe Kompostu Etkinliği” baş-
lattı. Tarımsal üretimde kimyasal-
lardan uzaklaşma, organik üretime
yaklaşma, organik atıkların değer-
lendirilmesi hedefleri çerçevesinde
İzmir Büyükşehir Belediyesi kent
halkına kompost gübre yapımını öğ-
retme projesi başlattı. l 6’da

Fosilsiz yakıta dikkat!
Fosil yakıtların Ortadoğu’da yaşanan si-

yasi kriz ve savaşlar nedeniyle ulaşım ve
fiyat sıkıntılarına yol açtığına dikkat çeken
Jeotermal Enerji Derneği, su kaynaklı enerji
üretiminin artmasını istedi. l 7’de
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l 3’te

l 5’te

‘PAHALI DEDİLER’

HAYATİ TEHLİKESİ VAR

Dr. Işık, "Yağda eriyen A, D, E ve
K vitaminleri vücutta birikip, toksisi-
teye yol açabiliyor. Böbrek yetmezliği,
kandaki kalsiyum seviyesinin norma-
lin üzerine çıkması ve böbrek taşla-
rına, uyku sorunlarına, kalpte ritim
bozukluklarına, bağırsak sorunlarına
yol açabilir. Fazla kullanım karaciğe-
rin toksik maddelere maruz kalarak
hasar görmesi, böbrek yetmezliğine
yol açabilir" dedi. l 2’de

Serbest çalışmayı sevdiler

Yapay Zekai yazdı sayfa 7’de

Bayram bitti, 
Türk iş dünyasını

neler bekliyor?

Pandemi döneminde yoğun olarak
kullanılan serbest çalışma modelini hem
işveren hem de çalışanlar sevdi. Türkiye’de 2
milyon, dünyada 1,5 milyar kişi evden çalışıyor.
Bu sayede çalışanlar daha verimli olurken,
işverenler birçok maliyetten kurtuluyor.

‘Cehaletin eyleme geçmiş hali çok tehlikelidir’

TUĞÇE YERDELEN

“Efsaneler yaşasaydı”



Türkiye’de ve dünyada kadınlarda
en sık görülen ve ölüme neden olan
kanserlerden meme kanserine karşı
tarama uygulamaları ve kişilerin ken-
dini muayene etmesinin önemi her
fırsatta vurgulanıyor. Medicana Zin-
cirlikuyu Hastanesi’nde onkoloji bö-
lümünde koordinatörlük yapan 48
yaşındaki Gülsüm Sürücü de nisan
ayında sol göğsünde eline kitle gel-
mesi üzerine birlikte çalıştığı Medikal
Onkoloji Uzmanı Prof. Dr. Mutlu
Demiray’a başvurdu. Tahlilleri yapı-
lan Sürücü’nün meme kanseri olduğu
öğrenildi. Meslek hayatı boyunca çok
sayıda kanser hastasıyla görüşen Sü-
rücü, kendi tedavisine de umutla sa-
rıldı. Kimi zaman kaşları, kirpikleri
dökülse de yaşama sevincinden hiçbir
şey eksilmediğini söyleyen Sürü-
cü’nün tedavisine hızla başlandı. Te-
daviden olumlu yanıt alınırken kısa
sürede ameliyatı yapıldı. Tümör ta-
mamen temizlenirken başarılı süreç
Sürücü ve çalışma arkadaşları tara-

fından sevinçle karşılandı. Prof. Dr.
Mutlu Demiray erken tanı ve tedavi-
nin önemine dikkat çekti. Demiray,
kişilerin bedenlerini kontrol etmesi-
nin yanında rutin tahlillerin de ihmal
edilmemesini istedi.

Gülsüm Sürücü, "Yaklaşık 15 yıl-
dır onkolojide çalışıyorum. 2025
Nisan ayında sol göğsümde elime
kitle geldi, hocama başvurdum. Beni
radyoloji bölümüne götürdü. Tetkik-
ler yapıldı, iyi şeyler olmadığını öğ-
rendim. Başka yere sıçramamıştı
sadece memede kitle söz konusuydu.
Mutlu Hoca, genlerime özel tedavi
dizayn etti. Bu tedaviden çok güzel
cevap aldık. 2 ay kemoterapi sürecim
oldu. Ameliyatımı yaptıktan sonra da
ışın tedavisi oldum. Koruyucu tedavi-
lerime devam ediyorum" ifadelerini
kullandı. ‘Birdenbire böyle bir şey öğ-
rendiğimde çok üzüldüm’ diyen Sü-
rücü, "İşi bırakmadım, çalıştım.
Birkaç gün sonra gelip çalıştığımda
daha ileri seviyedeki hastalar gör-

düm, eve gidip çok ağladım. Grip
oldum, tedavimi olacağım, geçecek,
bitecek dedim. Şükürler olsun erken
evre dönemindeydim. Kirpiklerimin,
kaşlarımın dökülmesini yaşadım, ay-
naya baktığınız zaman kendinizi kötü
hissediyorsunuz ama hepsi gelip ge-
çici. Herhangi bir değişiklik olduğu

zaman kontrolden geçmek gerekiyor
diye düşünüyorum. Erken teşhis,
erken evre çok önemli. Belirli süre-
lerde, yaşlarda kontrol zamanları var-
dır, bunları yapmak gerekiyor.
Yaşamak güzel, kendimize değer ver-
mek gerektiğine inanıyorum" 
diye konuştu. İHA

2 NEÜ Travma Araş-
tırma ve Uygulama Mer-
kezi Müdürü Doç. Dr.
Seher Akdeniz, "Projeyle
özellikle psikolojik dayanık-
lılığı ve toplumsal dayanık-
lılığı artırıcı çalışmalarda
nelerin iyi geldiğini, kişilere
bunları belirlemek ve bun-
ları toplumsal fayda yö-
nünde çeşitli programlara
dönüştürmeyi hedefliyo-
ruz" dedi. Türkiye'de bir
ilk olma özelliği taşıdığı be-
lirtilen "Bireysel ve Kolektif

Dayanıklılığın Nörofizyolo-
jik Belirteçleri" projesinde,
bireylerin travma sonrası
dayanıklılık süreçleri veri-
lerle analiz edilecek. Çalış-
mayla toplumsal ve toplum
dayanıklılığın insan psiko-
lojisi üzerindeki etkileri de
değerlendirilecek. Farklı
akademisyenlerin yer aldığı
projede elde edilecek veri-
lerin, psikoloji alanındaki
bilimsel çalışmalara katkı
sağlaması hedefleniyor.
İHA

Deli balda bilinçli
tüketim uyarısı
2 Karadeniz Teknik Üniversitesi (KTÜ) Farabi
Hastanesi Acil Tıp Anabilim Dalı Öğretim Üyesi
Prof. Dr. Abdülkadir Gündüz, Karadeniz’in doğal
florasında önemli yere sahip komar çiçeklerinden
elde edilen ’deli bal’ın bölgenin kültürel ve ekono-
mik değerleri arasında yer aldığını belirterek, bilinç-
siz tüketiminin oluşturabileceği sağlık sorunları
konusunda uyarıda bulundu. Gündüz, halk ara-
sında komar, zifin veya orman gülü olarak bilinen
Rhododendron türü bitkilerin Doğu Karadeniz’in
doğal ekosisteminin en önemli parçalarından biri ol-
duğunu kaydederek bölge için coğrafi değer taşıdık-
larını söyledi. Komar çiçeklerinin yalnızca görsel
açıdan değil, bölgenin arıcılık kültürü bakımından
da önemli bir biyolojik zenginlik oluşturduğunu
ifade eden Gündüz, bu çiçeklerden elde edilen ve
halk arasında "deli bal" olarak bilinen ürünün yüz-
yıllardır Karadeniz kültürünün bir parçası oldu-
ğunu dile ifade etti. Prof. Dr. Gündüz, deli balın
yalnızca tıbbi ve toksikolojik yönüyle değil, kültürel
ve gastronomik yönüyle de dikkat çektiğini belirten
Gündüz, "Bu ürün Karadeniz’in özgün değerlerin-
den biridir. Deli bal, bölgenin doğal ve kültürel kim-
liğiyle bütünleşmiş önemli bir marka değeri niteliği
taşıyor" diye konuştu.

COĞRAFİ İŞARET ÇALIŞMASI

Komar balının coğrafi işaret ve tescil süreçleriyle ko-
runmasının önem taşıdığını vurgulayan Gündüz, bu
tür ürünlerin geleneksel üretim kültürünü yaşattığını
ve bölgesel kalkınmaya katkı sunduğunu söyledi.
Deli balın içerdiği ’grayanotoksin’ maddesi nede-
niyle kontrollü tüketilmesi gerektiğine dikkat çeken
Gündüz, kontrolsüz fazla miktarda tüketimin ciddi
sağlık sorunlarına yol açabileceğini belirterek,
"Komar balı içeresindeki grayanotoksin maddesi ne
kadar çoksa veya grayanotoksin içeren baldan çok
fazla tüketilirse zehirlenme ihtimali artar" dedi.
"Deli bal zehirlenmeye yol açsa da kontrol altına alı-
nabilir" diyen Gündüz, "Deli bal zehirlenmelerinde,
tansiyon düşüklüğü, nabız yavaşlaması, kusma, bi-
linç değişikliği, göz kararması, bayılma gibi belirtiler
görülebilir. Bu durumlarda gerekli tedavileri uygulu-
yoruz. Deli balın zehirlenmeye yol açabilen yönü
olsa da kontrol altına alınabilir. Hem komar çiçek-
leri hem de komar balı, bu bölgenin önemli kültürel
ve coğrafi değerleri. Bunların daha fazla ön plana çı-
karılması ve şehrimizin önemli değeri olarak değer-
lendirilmeLİ" uyarısında bulundu. İHA

2 Medicana ile AXA Sigorta iş birliğiyle düzenle-
nen "Spora ve Sağlığa Değer Katanlar Buluşması"
sporun ve sağlığın ilham veren isimlerini bir araya
getirdi. Etkinlikte; Medicana Sağlık Grubu Yönetim
Kurulu Üyesi ve CEO’su Reha Özkaya, AXA Si-
gorta CEO’su Yavuz Ölken ile Milli Ultra Açık
Deniz Yüzücüsü ve Antrenörü Bengisu Avcı aynı
sahnede buluştu. Moderatörlüğünü ünlü spor spi-
keri Deniz Satar’ın üstlendiği etkinliğin açılış konuş-
masını Medicana Ataköy Hastanesi Genel Müdürü
Dr. Necip Kozalı yaptı. Dr. Kozalı, sporun yalnızca
bir fiziksel aktivite olmadığını ifade ederek, "Spor;
kararlılık, disiplin ve yaşam kalitesiyle doğrudan iliş-
kilidir. Bu nedenle kurumların spora verdiği destek,
toplum sağlığı açısından büyük önem taşımaktadır.
Medicana ve AXA Sigorta gibi iki güçlü kurumun,
sporu ve sağlığı destekleyen projelerde bir araya gel-
mesi son derece kıymetli. Çünkü bugün artık sağlık,
sadece hastalanınca başvurduğumuz bir alan değil;
koruyucu sağlık, aktif  yaşam ve bilinçli yaşam kül-
türü hâline de geldi" dedi. HABER MERKEZİ

Magnezyumun bilinçsiz kullanı-
mına karşı uzmanlar uyarıyor. Özel-
likle gençler arasında uyku kalitesini
artırdığı, stresi azalttığı ve enerji ver-
diği iddiasıyla popülerleşen magnez-
yum takviyeleri, bilinçsiz vitamin
kullanımları kişilerde birçok prob-
leme neden olabiliyor. Medicana
Hastanesi İç Hastalıkları Bölü-
mü’nden Uzm. Dr. Sibel Işık, kişile-
rin vitamin ve mineral ihtiyaçlarının
besinlerden karşılanması gerektiğini
vurgularken hekim kontrolü olmadan
kullanımın yol açacağı tehlikelere
karşı uyardı.

Dr. Sibel Işık, "İç hastalıkları polik-
liniğinde sıklıkla karşılaştığımız hasta
grubu. Vitamin ve mineraller vücu-
dun sağlıklı işleyişi için gerekli mikro-
besinler, ancak beslenme
alışkanlıklarının değişmesi ile vitamin
ve mineral eksikliklerine daha sık
rastlamaktayız. Gençler arasında sos-
yal medya nedeniyle gereksiz ve bi-
linçsiz vitamin kullanımı var. En sık
gördüklerimiz magnezyum, D vita-
mini, Omega 3, B12 vitamin takviye-
leri. Hekim kontrolü olmadan alınan
gıda takviyelerinin birçoğu karaciğer
yetmezliğine kadar götürebilen tablo-
lara yol açabiliyor" diye konuştu.

Dr. Işık, "Yağda eriyen A, D, E ve
K vitaminleri vücutta birikme özelli-
ğine sahip, vücutta toksisiteye yol aça-
bilmekte. Böbrek yetmezliği, böbrek
sorunları, D vitamininin fazlası kan-

daki kalsiyum seviyesinin normalin
üzerine çıkması ve böbrek taşlarına,
uyku sorunlarına, kalpte ritim bozuk-
luklarına, mide, bağırsak sorunlarına
yol açabilir. Belli periyotlarla testlere
ihtiyaç var. Fazla kullanım karaciğerin
toksik maddelere maruz kalarak hasar
görmesi, böbrek yetmezliğine yol aça-

bilir" dedi. ‘Magnezyum eksikliğiyle
sıklıkla karşılaşıyoruz’ diyen Dr. Işık,
"Hücre içi form birçok hastamızda
eksik oluyor. Magnezyum tuzları farklı
amaçlarla kullanılıyor. Sağlıkla besle-
nirsek vitamin ve minerallerin eksikliği
vücudumuzda olmaz. Hareketsizlik,
doğru beslenmeme, beslenme alışkan-

lıklarımızın bozulması bu vitamin ek-
sikliklerine yol açıyor. Özellikle genç-
lerde sıklıkla vitamin eksiklikleriyle
ilgili takviye aldıklarını ’Şu kullanıyor-
muş, şuna iyi gelmiş’ diye duyuyorum.
Eşlik eden hastalıkların mutlaka sor-
gulanması gerekiyor" diye konuştu.
İHA

Uzmanlar sosyal medyada popüler hale gelen magnezyum başta olmak üzere gıda takviyelerinin
bilinçsiz kullanımına karşı uyardı. İç Hastalıkları Uzmanı Uzm. Dr. Sibel Işık, özellikle gençler
arasında sosyal medya nedeniyle gereksiz ve bilinçsiz vitamin kullanımı olduğunu belirtti
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2 İsviçre’de yıllarca kalp tedavisi
gören, üç kez bypass ameliyatı geçir-
dikten sonra 2007’de kalp nakli olan
Mehmet Akgün, bu kez Türkiye’de
yüksek riskli bir operasyonla yeniden
sağlığına kavuştu. Daha önce defa-
larca pil takılıp çıkarılan ve damar ya-
pısındaki anomaliler nedeniyle
operasyonu oldukça riskli görülen Ak-
gün’e, İstanbul Beykent Üniversite
Hastanesi’nde özel yöntemlerle kalp
pili takıldı. Doktorlar, yaklaşık 18 yıl-
dır nakil kalbiyle yaşamını sürdüren
hastanın durumunun iyi olduğunu be-
lirtti.  Mehmet Akgün, İsviçre’de gör-

düğü tedavilerin ardından disiplinli
yaşamayı öğrendiğini belirterek şöyle
konuştu: "İsviçre’de bize ilaç nedir,
nasıl içilir, kullanılır onların eğitimini
verdiler. Sonra yürüyüş şekillerini an-
lattılar, orada saatle yaşamayı öğren-
dim. 2007 yılında kalp nakli oldum.
Nakilden sonra sabah 6’da kalkıyor-
dum. Bir saat yürüyordum. Eve geldi-
ğimde tansiyonumu ölçüp
yazıyordum, kilo kontrolü yapıyor-
dum. Kan şekerimi ölçüp ona göre in-
sülin kullanıyordum. Kahvaltıdan
sonra da hastalığım hakkında araştır-
malar yapıyordum." İHA

Spor ve sağlığa ilham
verenler buluştu

Bypasslardan sonra kalp pili ile hayata tutundu

Kanseri çalıştığı hastanede yendi

Dayanıklılığın beyindeki izleri araştırılıyorDayanıklılığın beyindeki izleri araştırılıyorDayanıklılığın beyindeki izleri araştırılıyorDayanıklılığın beyindeki izleri araştırılıyorDayanıklılığın beyindeki izleri araştırılıyorDayanıklılığın beyindeki izleri araştırılıyorDayanıklılığın beyindeki izleri araştırılıyor

Uzmanlar uyardı:
Magnezyum çılgınlığı

Dayanıklılığın beyindeki izleri araştırılıyor



Kuşadası yeni 
sezona hazır
2 Türkiye’nin önemli turizm merkezlerinden Ku-
şadası’nda turizm sezonuna bayramla birlikte girer-
ken, Belediye Başkan Vekili Tahsin Demirtaş,
Kuşadası Belediyesi'nin yetki ve sorumluluğunda
olan plajlarda incelemelerde bulundu. Görevliler-
den her gün düzenli olarak yapılan temizlik ve
bakım çalışmalarıyla ilgili bilgi alan Başkan Vekili
Demirtaş, "Kurban Bayramı tatiliyle turizm sezo-
nunu açtık. Yaz dönemi boyunca kentimizde ve
plajlarımızda misafirlerimizi en iyi şekilde ağırlaya-
cağız" dedi. Kuşadası'nda, Kurban Bayramı'nda
yoğunluk yaşandı. Yerli turistler, bayram tatili bo-
yunca Denizli, İzmir ve Manisa başta olmak üzere
çevre illerden Kuşadası'na tatil yapmak için akın
etti. Aynı zamanda Akdeniz'de kruvaziyer turizmi-
nin de lideri olan kent, günübirlik gelenlerle birlikte
yaklaşık 1 milyon kişiyi ağırladı. Denize girip, serin-
lemek ve keyfili vakit geçirmek isteyen yerli ve ya-
bancı turistlerin ilk tercihi yine Kuşadası
Belediyesi'nin yetki ve sorumluluğundaki plajlar
oldu. Kuşadası Belediyesi'nin titizliği sayesinde plaj-
lar tatilcilere eksiksiz hizmet sundu.  Kuşadası Bele-
diye Başkan Vekili Tahsin Demirtaş da bayram
tatilinin sona ermesinin ardından plajlarda görev
yapan personelle bir araya geldi. Kentin dünyaca
ünlü Kadınlar Denizi Plajına sabahın erken saatle-
rinde giden Başkan Vekili Demirtaş, her gün dü-
zenli olarak gerçekleştirilen bakım ve temizlik
çalışmalarını yerinde inceledi. Bölge esnafı ve va-
tandaşlarla da sohbet eden Başkan Vekili Tahsin
Demirtaş, büyük bir özveriyle çalışan emekçi per-
sonele teşekkür etti. 

"TATİL ÇOK VERİMLİ GEÇTİ"
Kurban Bayramı tatiliyle birlikte Kuşadası'nda tu-
rizm sezonunun da resmen başladığını belirten
Kuşadası Belediyesi Başkan Vekili Tahsin Demir-
taş, "Kentimiz açısından bayram verimli geçti.
Yaptığımız hazırlıklar sayesinde sorun yaşamadık.
Otellerdeki doluluk oranı yüzde 100 seviyelerine
ulaştı. Bu durum esnafımız ve turizmcilerin de yü-
zünü güldürdü. Türkiye'nin turizm başkenti olan
ilçemiz, bu yıl yine en çok tercih edilen tatil mer-
kezlerinden biri olacak. Biz de Kuşadası Belediyesi
olarak yerli ve yabancı turistlerin tatillerini sorun-
suz geçirmeleri için elimizden geleni yapacağız"
dedi. Kuşadası Belediyesi'nin yetki ve sorumlulu-
ğunda olan plajların Başkan Ömer Günel döne-
minde başlatılan çalışmalar sayesinde yine 5
yıldızlı otel konforunda hizmet vereceğine de deği-
nen Başkan Vekili Tahsin Demirtaş, "Kış mevsi-
minde yaşadığımız su taşkınları nedeniyle
plajlarımızda çok fazla atık birikmişti. Bu yüzden
plajlarımızı sezona hazırlamak için çok çaba sarf
ettik. Kadınlar Denizi, Kuştur ve Marina mevki-
inde bulunan plajlarımızda hiçbir eksiğimiz yok.
Başkan Ömer Günel'in yaşama geçirdiği uygu-
lama kapsamında bu sezon da ücretsiz faydalana-
bilir. Halkımız para ödemeden kullanacağı hasır
şemsiyelerimizi de yerleştirdik. Duşlarımız ve tuva-
letlerimizin hepsi hazır. Ayrıca Kadınlar Denizi ve
Marina mevkindeki halk plajımızda da ücretsiz in-
ternet hizmetimiz var. Engelli rampalarımız da
monte edildi. Sezona hazırız. Herkesi Kuşadası'na
bekliyoruz" diye konuştu. HABER MERKEZİ

Manisa Tarzanı ölümünün 63. yılında mezarı başında anıldı
2 Manisa’yı yeşillendirmek için ömrünü do-
ğaya adayan ve hafızalara “Manisa Tarzanı”
olarak kazınan Ahmet Bedevi, vefatının 63. yı-
lında mezarı başında anıldı. Törene katılan
Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı Besim
Dutlulu, “Burada yalnızca hemşehrimizi değil,
bir ağaç için mücadele eden büyük fikri de anı-
yoruz” dedi. Manisa Çatal Asri Mezarlığı’nda
gerçekleşen anma törenine; Manisa Büyükşe-
hir Belediye Başkanı Besim Dutlulu, Genel Se-
kreter Yardımcıları Ulaş Aydın ve Erk

Kayabaş, Kültür ve Sosyal İşler Dairesi Baş-
kanı Ural Sevener, Mezarlıklar Dairesi Başkanı
Yaşar Selcan, dağcılık ve doğa kulüplerinin
üyeleri ile çok sayıda Manisalı doğasever ka-
tıldı. Ahmet Bedevi, dualarla anıldıktan sonra
mezarına karanfiller bırakıldı. Törende, Ma-
nisa Tarzanı’nın çevre bilincine yaptığı katkılar
ve doğaya olan sevgisi bir kez daha dile geti-
rildi. Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı
Besim Dutlulu, ölümünün üzerinden 63 yıl
geçmesine rağmen Ahmet Bedevi'nin mirası-

nın ve fikirlerinin canlılığını koruduğunu be-
lirtti. Başkan Dutlulu, “Burada yalnızca Mani-
sa’ya mal olmuş hemşehrimizi değil aynı
zamanda bir fikri de anıyoruz. Bu bir ağaç için
mücadele eden ve Manisa’yı yemyeşil bir kent
haline getiren anlayışın hikayesidir. Biz, Ma-
nisa Büyükşehir Belediyesi olarak Manisa Tar-
zanı Ahmet Bedevi’yi anmayı çok önemli
buluyoruz. Daha yeşil, daha yaşanabilir bir
Manisa için elimizden geleni yapmaya devam
edeceğiz” dedi. HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediyesi, 18-
30 yaş arasındaki gençlere ücretsiz
Efes Gece Müzeciliği turları başlatı-
yor. Gençler antik kenti, gece ışıkları
altında uzman rehberler eşliğinde
keşfedecek. İlk tur, 4 Haziran'da ya-
pılacak.  

İzmir Büyükşehir Belediyesi,
gençleri kentin tarihi ve kültürel mi-
rasıyla buluşturan çalışmalarını sür-
dürüyor. Kadın ve Aile Hizmetleri
Dairesi Başkanlığı Gençlik Çalışma-
ları Şube Müdürlüğü tarafından
Genç İzmir çatısı altında yürütülen
"Gençler İzmir'i Geziyor" projesi
kapsamında, haziran ayında Efes
Gece Müzeciliği turları başlıyor. 

18-30 yaş arasındaki gençlere yö-
nelik ücretsiz olarak düzenlenecek
programda katılımcılar, antik dünya-
nın en önemli kentlerinden biri olan
Efes'i gece ışıkları eşliğinde keşfetme
fırsatı bulacak. Özel ışıklandırma-
larla farklı bir atmosfere kavuşan
Efes Antik Kenti'nde gençler, uzman
rehberler eşliğinde kentin tarihini,
kültürel mirasını ve önemli yapılarını
yakından tanıyacak. 

DÖRT TUR DÜZENLENECEK

Tarih, kültür ve keşif  dolu prog-
ram kapsamında Efes Gece Müzeci-
liği turları haziran ayında dört farklı
tarihte gerçekleştirilecek. Turlar, 4
Haziran Perşembe, 12 Haziran
Cuma, 17 Haziran Çarşamba ve 25
Haziran Perşembe günleri yapılacak.
Kontenjanların sınırlı olduğu prog-

rama katılmak isteyen gençlerin baş-
vuruları Âşık Veysel Gençlik Mer-
kezi üzerinden alınacak. 

"Gençler İzmir'i Geziyor" projesi
kapsamında 2025-2026 döneminde
Efes, Şirince, Bergama, Ödemiş
Birgi, Gölcük, Tire ve İzmir Kent
Turu rotalarında toplam 50 rehberli
gezi düzenlendi. 

Yaklaşık 3 bin genç, İzmir'in ta-
rihi, kültürel ve doğal mirasını
uzman rehberler eşliğinde yerinde

keşfetme olanağı buldu. Gençlerin
kente aidiyet duygusunu güçlendir-
meyi, kültürel farkındalıklarını artır-
mayı ve aktif  kentlilik bilinci
kazanmalarını desteklemeyi amaçla-
yan proje, yeni rotalarla devam ede-
cek. Ayrıntılı bilgiye gencizmir.com
adresinden ulaşılabilecek. 

Kültür ve Turizm Bakanlığı, 4
Haziran 2025 tarihinde ilk kez Efes
Antik Kenti’nde gece müzeciliği uy-
gulaması başlattı. Bu proje kapsa-

mında Türkiye’nin en önemli antik
kentlerinden biri olan Efes’te Celsus,
Büyük Tiyatro gibi belli başlı binalar
ışıklandırılarak, yerli ve yabancı tu-
ristlerin kenti gece de keşfetmesinin
önü açıldı. Yaklaşık bir yıldır büyük
ilgi gören uygulama, belli gün ve
saat aralıkları içinde yapılıyor. Bu yıl
1 Haziran itibariyle başlayacak gece
müzeciliği uygulaması, 2 Kasım
2026 tarihine kadar devam edecek.
HABER MERKEZİ

Gençler, Efes Antik
Kenti’ni gece dolaşacak

Konak Belediyesi’nin haftada üç gün,
kentin 8 ayrı noktasında düzenlediği açık
havada sabah sporu uygulaması, sporse-
verleri bir araya getirmeye devam ediyor.
Sabah saatlerini spor yaparak değerlendi-
ren Konaklılar, güne keyifle ve enerjiyle
başlamanın keyfini sürüyor. Konak Bele-
diyesi’nin, sporseverlere, sabahları dene-
yimli eğitmenler eşliğinde açık havada
spor yapma fırsatı veren etkinliği açık ha-
vada sabah sporu, her geçen gün katı-
lımcı sayısını artırarak devam ediyor.
Çevrelerinden, komşularından, arkadaş-
larından ve belediyenin duyurularından
etkinliği öğrenen Konaklı kadınlar, gün-
lük rutinleri arasına sporu da almaya baş-
ladılar. Evde kendi kendilerine ya da açık
havada yürüyüş yapmaya çalışan kadın-
lar, antrenör eşliğinde spor yapmanın ta-
dını çıkarıyor. Bu sayede bilinçle sporla
buluşuyorlar. 

Kültürpark (İsmet İnönü Sanat Mer-
kezi yanı), Denizatı Parkı, Karantina
Meydanı, Behçet Uz Parkı, Kılıç Reis
Parkı, Hatay Pazar Yeri, Tülay Aktaş
Parkı ve Zafertepe Tarık Gencay Spor
Tesisinde haftada üç gün sabah 08.30’da
bir araya gelen Konaklılar, güne sporla
başlamanın tadını çıkarıyor. Belediyenin
Gençlik ve Spor Hizmetleri Müdürlüğü-
nün profesyonel spor eğitmenleriyle çalı-
şan Konaklılar, ücretsiz yararlandıkları
hizmetin sağlıklarına olan faydalarını ise

saymakla bitiremiyor. Tüm vatandaşlara
açık ve ücretsiz olan Açık Havada Sabah
Sporu’na Deniz Atı Parkı’nda katılan
Sema Akdemir, sabah sporunun sağlı-
ğında yarattığı olumlu etkileri şu sözlerle
aktardı: “Ben 73 yaşında biri olarak bu
etkinliği, sağlığımı yeniden kazanmanın
bir yolu olarak görüyorum. Sabah güne
sporla başlıyor olmak fevkalade faydalı.
Sabah sporunun diğer saatlerde yapılan-
lardan daha faydalı olduğunu düşünüyo-

rum. Güne, sporla başlayınca sağlıklı baş-
lamış oluyoruz.” 

Etkinlik katılımcılarından Irina Mız-
rakçı da güne açık havada spor yaparak
başladığında, ev işi, çocuk bakımı gibi
günlük rutinindeki diğer işleri daha kolay
yaptığını ifade ederek, “İkinci sezonum.
Çok mutluyum. Sabah çok enerji veriyor,
çok faydalı. Herkesi bu etkinliğe davet edi-
yorum” dedi. Kendi arkadaşlarıyla parkta
spor yapan, daha sonra Konak Beledi-

yesi’nin spor etkinliğini görünce düzenli
olarak sabah sporuna katılmaya başlayan
Münir Yılmaz ise mutluluğunu şu sözlerle
özetledi: “Daha önce arkadaşlarla küçük
bir grup kurmuştuk, kendi kendimize
parkta spor yapıyorduk. Ama şimdi hoca-
larımız gelince onlarla spor yapmaya baş-
ladık, çok memnunuz. Belediyeye çok
teşekkür ediyoruz. Yaşım 82 ama spor sa-
yesinde kendimi çok daha genç hissediyo-
rum.” HABER MERKEZİ
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11-13 Haziran tarihlerinde Fuar
İzmir’de düzenlenecek Sigorta İzmir
- Sigorta Paydaşları İş Birliği Fuar ve
Zirvesi, sigorta şirketlerinden eksper-
lere, acentelerden brokerlere, asistans
firmalarından kamu kurumlarına
kadar sektörün önde gelen temsilcile-
rini buluşturacak. Fuar, aynı za-
manda İzmir’in sigortacılık
tarihindeki öncü rolünü yeniden gün-
deme taşıyacak.

T.C. Ticaret Bakanlığı ile Sigorta-
cılık ve Özel Emeklilik Düzenleme ve
Denetleme Kurumu (SEDDK) hima-
yesinde düzenlenen fuar; sektörün
köklü kurumları tarafından destekle-
niyor. Organizasyona, Türkiye Oda-
lar ve Borsalar Birliği (TOBB),
Türkiye Sigorta Birliği (TSB), Sigorta
Acenteleri İcra Komitesi (SAİK), Si-
gorta Eksperleri İcra Komitesi
(SEİK), İzmir Ticaret Odası (İZTO)
ve Ege Bölgesi Sanayi Odası (EBSO)
tam destek veriyor.

İzmir Büyükşehir Belediyesi ev sa-
hipliğinde, İZFAŞ organizasyonuyla
gerçekleştirilecek fuarın, etkinlik
partnerliğini ise IUC Events üstleni-
yor. Sektörün öncü kurum ve firma-
ları da organizasyonda katılımcı
olarak yer alıyor. İzmir Sigorta Pay-
daşları İş Birliği Fuar ve Zirvesi, si-
gorta sektöründe faaliyet gösteren
şirketlere görünürlüklerini artırma,
yeni iş ortaklıkları geliştirme ve sektö-
rün geleceğine yön veren trendleri
yakından takip etme imkanı sunacak.
Organizasyonda; sigorta şirketleri,

acenteler, reasürans firmaları, insur-
tech girişimleri ve kamu temsilcile-
riyle doğrudan temas kurulabilecek,
yeni ticari bağlantılar geliştirilebile-
cek. 11–13 Haziran tarihleri arasında
düzenlenecek Sigorta İzmir - Sigorta
Paydaşları İş Birliği Fuar ve Zirve-
si’ne ev sahipliği yapacak İzmir, si-
gortacılık tarihindeki köklü
geçmişiyle öne çıkıyor. Liman kenti
kimliği ve güçlü uluslararası ticaret

ağı sayesinde İzmir, Anadolu’da mo-
dern sigortacılığın geliştiği ilk mer-
kezlerden biri olarak kabul ediliyor.
Deniz ticareti ve taşımacılığın gelişi-
miyle birlikte sigortacılık alanında da
önemli bir merkez haline gelen İzmir,
tarih boyunca sektörün büyümesinde
önemli rol üstlendi. Kent, Sigorta
İzmir - Sigorta Paydaşları İş Birliği
Fuar ve Zirvesi ile de sektörün gele-
ceğine yön verecek önemli bir buluş-

maya hazırlanıyor.
Fuar kapsamında düzenlenecek

zirve programlarında da sigortacı-
lıkta dijital dönüşüm, afet ve risk yö-
netimi, sağlık sigortaları, mobilite
çözümleri ve sektördeki yeni uygula-
malar gibi başlıklar ele alınacak. Or-
ganizasyonun, yeni iş birliklerinin
geliştirilmesine ve sektörel diyaloğun
güçlenmesine katkı sağlaması hedef-
leniyor. HABER MERKEZİ

İzmir’de 25 bin 
turist buharlaştı
2 Türkiye’ye gelen yabancı ziyaretçi sayısı
Nisan ayında yüzde 10’a yakın gerilerken, bu
düşüşten İzmir de fazlasıyla etkilendi. Geçen
yıl ilk dört ayda 278 bin turistin ayak bastığı
İzmir’e, bu yıl aynı dönemde 252 bin turist
geldi. Ocak-Nisan’da turist sayısı yüzde 2 dü-
şerken, İzmir’de bu oran yüzde 9’u buldu
Kültür ve Turizm Bakanlığı’nın açıkladığı ista-
tistik verilerine göre Türkiye’ye gelen yabancı
ziyaretçi sayısı Ocak-Nisan döneminde geçen
yılın aynı dönemine göre yüzde 2’den fazla
azalarak 10 milyon 654 bin kişiye geriledi.
En çok düşüş ise Orta Doğu’da savaşın devam
ettiği Nisan ayında yaşandı. Türkiye’ye gelen
yabancı ziyaretçi sayısı Nisan ayında geçen
yıla göre yüzde 9,4 azalarak 3 milyon 532 bin
kişiye düştü.

İZMİR YÜZDE 9 DÜŞTÜ
İzmir’e gelen turist sayısı da genel düşüşten
çok daha fazla etkilendi. Geçen yıl deniz yo-
luyla 47 bin, hava yoluyla 230 bin olmak üzere
278 bin kişinin geldiği Ocak-Nisan döne-
minde, bu denizden gelen turist sayısı 43 bine,
hava yoluyla gelen turist sayısı da 208 bine ge-
riledi. Turist sayısı 25 binden fazla azalarak
252 bin kişiye düştü. İzmir’in Türkiye turizm
pastasından aldığı pay da düşüş gösterdi.
Geçen yıl ilk dört ayda İzmir’e ayak basan tu-
rist sayısının Türkiye geneline oranı yüzde
2,63 iken, bu yıl aynı dönemde yüzde 2,43’e
geriledi. Bakanlık yetkilileri, Kurban Bayramı
ve bayramla birlikte açılan sezonun bu gerile-
menin yaşattığı olumsuzlukları gidereceğini
belirtti. HASRET DENİZ ÖZTOP

2 Tokat’ta son aylarda etkili olan yoğun yağış-
lar, kirazı etkiledi. Kentte taşkın nedeniyle bir-
çok tarım arazisi sular altında kalırken,
Büyükyıldız beldesinde yetiştirilen erkenci kiraz-
lar aşırı yağıştan olumsuz etkilendi. Birçok üre-
ticinin kirazları dalında zarar gördü. Beldede
çiftçilikle uğraşan Alaattin Öncü’ye ait erkenci
kiraz ağaçlarındaki meyveler, yağmur nedeniyle
dalında yarıldı. Bölgede geç hasat edilen kiraz
çeşitleri için risk bulunmadığı öğrenildi. Geçtiği-
miz yılki don olayında ürün alamadıklarını be-
lirten üretici Alaattin Öncü, bu yıl da aşırı yağış
nedeniyle büyük zarar yaşadıklarını söyledi.
Bahçesindeki kirazları gösteren Öncü, meyvele-
rin pazara sunulamayacak hale geldiğini ifade
etti. Öncü, "Kirazlar komple yarıldı. Erkenci
kiraz umutları bitti. Geçen sene don komple
vurdu. Bir gram bile hasat alamadık. Bu sene
de kirazları yağmur patlattı, erkenci kiraz yine
yok" dedi. İHA

Erkenci kirazı
yağmur vurdu

Türkiye’nin şeftali ve nektarin üre-
timinde dünya üçüncüsü olduğunu
ifade eden Ege Yaş Meyve Sebze İh-
racatçıları Birliği Başkanı Cengiz
Balık, 2002’de 455 bin ton olan şeftali
ve nektarin üretiminin 22 yılda yüzde
159’luk artışla 1 milyon 180 bin tona
ulaştığını vurguladı. 

Şeftali ve nektarin üretiminin
2025’de iklim krizi nedeniyle 642 bin
tona gerilediğini paylaşan Balık,
“2026’da şeftali ve nektarin rekoltesi-
nin 1 milyon tonun üzerine çıkmasını
bekliyoruz. 2024’de 255 milyon dolar
olan şeftali ve nektarin ihracatıyla
dünya ikincisi olmuştuk. 2024’de re-
koltedeki düşüşle uyumlu olarak 160
milyon dolara gerilemiştik. 2026 yı-

lında rekoltedeki artışla birlikte ihra-
catta tekrar 250 milyon dolar bandına
çıkmayı hedefliyoruz” diye konuştu.
İzmir’in, Türkiye’nin şeftali ve nekta-
rin üretiminde önde olan illerinden
biri olduğunun altını çizen Türkiye
Meyve Sebze ve Mamulleri İhracatçı
Birlikleri Sektör Kurulu Başkanı Hay-
rettin Uçak, şeftali ve nektarinin yaş
meyve ürünleri arasında nardan
sonra en çok ihraç edilen ikinci ürün
olduğu bilgisini verdi. Üretimin yüzde
25’inin ihraç edildiğini belirten Uçak,
“2025’de ihraç ettiğimiz ülkeler 100
milyon dolarla Rusya Federasyonu,
24 milyon dolarla Irak, 19 milyon do-
larla Romanya, 7 milyon dolarla Uk-
rayna ve 1,5 milyon dolarla Almanya.

51 ülkeye ihracatımız var’’ dedi. 
Türkiye’nin şeftali üretiminin

yüzde 13’ünün İzmir’de yapıldığını
söyleyen İzmir İl Tarım ve Orman
Müdürü Kahraman Akdoğan, “Şef-
tali hasadı bu sene mevsimsel şartlar-
dan dolayı gecikti. Temmuz sonuna
kadar sürecek” diye konuştu.

İklim krizinin etkisiyle 2025’teki
düşüşlere karşın, 2026’ya rekor artışla
girdi. Türkiye, 1 Ocak – 21 Mayıs
2025 tarihleri arasında 19 milyon do-
larlık şeftali ve nektarin ihraç etmiş-
ken, 2026 aynı zaman aralığında 86
milyon dolarlık şeftali ve nektarin
ihraç etme başarısı gösterdi. yüzde
347’lik rekor artış yaşandı. 
EGEMEN SAYIN

Türkiye şeftali ve nektarinde bereketli bir sezona hazırlanıyor. Şeftali ve nektarinde sezonun ilk hasat

töreni Selçuk’ta gerçekleştirildi. 2026 yılının dört aylık döneminde şeftali ve nektarin ihracatı yüzde 347’lik

artışla 90 milyon dolar oldu. Şeftali ve nektarin ihracatında hedef 250 milyon dolar olarak konuldu

Şeftali ve nektarin
gözünü zirveye dikti
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2 Hazine ve Maliye
Bakanlığı, haziran-
ağustos döneminde
toplam 1,7 trilyon li-
rayı aşan iç borçlanma
gerçekleştirmeyi planlı-
yor. Bakanlığın yayım-
ladığı "İç Borçlanma
Stratejisi Haziran-
Ağustos 2026" raporunda, Temmuz’da 616,3 mil-
yar liralık iç borç servisine karşılık 708,7 milyar
liralık, Ağustos’ta ise 595,8 milyar liralık iç borç ser-
visine karşılık 595,8 milyar liralık iç borçlanma ya-
pılması öngörülüyor. Rapora göre, Haziran’da
toplam ödemelerin 686,6 milyar lira, Temmuz’da
681,8 milyar lira, Ağustos’ta ise 644,3 milyar lira ol-
ması öngörüldü. Aynı dönemde dış borç servisinin
Haziran’da 131,7 milyar lira, Temmuz’da 65,5 mil-
yar lira, Ağustos’ta ise 48,5 milyar lira gerçekleşmesi
bekleniyor. ABD doları cinsi devlet tahvilleri, kira
sertifikaları, TÜFE’ye endeksli tahviller, Türk Lirası
Gecelik Referans Faiz Oranı (TLREF)’e endeksli
tahviller, sabit kuponlu devlet tahvilleri ile altın tah-
vili ve altına dayalı kira sertifikası ihraçları gerçekleş-
tirilecek. HABER MERKEZİ

Sigorta İzmir için geri sayım başladı

Hazine yaz dönemine ait
borçlanma takvimi açıkladı



Genç girişimciler
ödüllerini aldı

İpek böceği yetiştiriciliğine belediyeden destek 

2 Genç girişimcileri desteklemek ve toplum-
sal cinsiyet eşitliği odağında sürdürülebilir
kalkınmaya katkı sağlamak amacıyla İzmir İş
Kadınları Derneği (İZİKAD) tarafından bu
yıl 14.’sü düzenlenen Genç İZİKAD Girişim-
cilik Yarışması tamamlandı. Gençlik, Eğitim
ve Girişimcilik Komisyonu koordinasyonuyla
gerçekleşen yarışmanın bu seneki teması ise
‘Teknoloji ile Dayanıklı Gelecek’ oldu. Bu yıl
yarışmaya 14 farklı üniversiteden 87 öğrenci
katıldı. Toplam 37 proje fikri arasından yapı-
lan değerlendirmeler sonucunda 34 grup ya-
rışmaya kabul edildi. Katılımcılar, 8 hafta
süren program boyunca 11 eğitmenden 6 sa-
atlik eğitim aldı ve toplamda 90 saatlik men-
törluk görüşmesine katıldı. Bu süreçte
öğrencilere 25 mentör eşlik etti. Genç İZİ-
KAD Girişimcilik Yarışması Ödül Töreni ise
İZQ Girişimcilik Merkezi’nde gerçekleşti. Ya-
rışmada finalistler projelerini izleyiciler
önünde bir kez daha sunarken, büyük ödüller
sahiplerini buldu. İZQ’da yapılan törene,
İYTE Rektör Yardımcısı Prof. Elif  Uğurlu,
Teknopark İzmir Müdürü Dr. Sinan Yılmaz,
Yaşar Üniversitesi Eğitim Enstitüsü Müdürü
Yücel Öztürkoğlu, İZİKAD üyeleri, yarışma
jürisi, iş insanları, akademisyenler ve öğrenci-
ler katıldı. EGEMEN SAYIN

2 Muğla’nın Köyceğiz ilçesine bağlı Pınar-
köy, Sazak, Beyobası, Çandır ve Akköprü
mahallelerinde uzun yıllardır sürdürülen ipek
böceği yetiştiriciliğinin daha verimli, hijyenik
ve sürdürülebilir koşullarda yapılabilmesi
amacıyla üreticilere Büyükşehir Belediyesi
Tarımsal Hizmetler Daire Başkanlığı tarafın-
dan, besleme kasası ve ipek böceği besleme
evi desteği sağlanıyor. Muğla genelinde yakla-
şık 150 üretici ailenin geçim kaynağı olan

ipek böcekçiliğinin en yoğun yapıldığı ilçe
olan Köyceğiz’de 120 üretici aile faaliyet gös-
teriyor. Büyükşehir Belediyesi tarafından yü-
rütülen çalışmalar kapsamında, üreticilerin
çalışma koşullarının iyileştirilmesi, verim artı-
şının sağlanması ve ipek böceğinin yaşam
döngüsüne uygun ortamların oluşturulması
hedefleniyor. 2026 içinde Milas, Menteşe,
Marmaris, Yatağan ve Köyceğiz ilçelerinde
toplam 5 adet, her biri 100 metrekare büyük-

lüğünde ipek böceği besleme çadırı üreticile-
rin kullanımına sunuldu. Desteklemeler, böl-
gede faaliyet gösteren tarımsal kalkınma
kooperatifleri aracılığıyla gerçekleştiriliyor.
Destekleme kapsamında üreticilere toplam 5
adet 100 metrekarelik ipek böceği besleme
çadırı teslim edilirken, bunun yanı sıra 750
adet besleme kasası ve çadır içinde kullanıl-
mak üzere toplam 40 adet 4 katlı kerevet des-
teği sağlanacak. SERKAN GÜNBAY

2 İstanbul’da 5-7 Haziran tarihleri arasında
düzenlenecek Sıfır Atık Forumu Yüksek Dü-
zeyli Enerji ve Doğal Kaynaklar Bakanları
Oturumu’na ev sahipliği yapacak Enerji ve
Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar,
"Forum marjında düzenlenecek ‘Sürdürülebi-
lir Gelecek İçin Enerji Verimliliği ve Kaynak
Yönetimi’ temalı yüksek düzeyli oturumla
enerji verimliliğinin artırılması ve temiz ener-
jiye geçiş konularında somut çözümleri hep
birlikte şekillendireceğiz" dedi.   
Sıfır Atık Forumu, Birleşmiş Milletler Sıfır
Atık Yüksek Düzeyli Şahsiyetler Danışma Ku-
rulu Başkanı ve Sıfır Atık Vakfı Onursal Baş-
kanı Emine Erdoğan’ın himayesinde 5-7
Haziran tarihleri arasında İstanbul’da düzen-
lenecek. ‘Antalya’ya Giden Yol: İklim Eylemi
Olarak Sıfır Atık’ temasıyla gerçekleştirilecek
Forum, dünyanın dört bir yanından devlet
temsilcilerini, bakanları, belediye başkanla-
rını, iş dünyasını, akademiyi ve sivil toplum
kuruluşlarını bir araya getirecek. 
Sıfır Atık Vakfı tarafından organize edilen Fo-
rumda, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Al-
parslan Bayraktar, ‘Sürdürülebilir Gelecek
İçin Enerji Verimliliği ve Kaynak Yönetimi’
temasıyla gerçekleştirilecek Yüksek Düzeyli
Enerji ve Doğal Kaynaklar Bakanları Oturu-
mu’na ev sahipliği yapacak. Söz konusu otu-
rumda enerji verimliliği, yenilenebilir enerji
yatırımları, döngüsel ekonomi uygulamaları,
atıkların enerji süreçlerine entegrasyonu, kay-
nak verimliliği ve enerji güvenliği gibi birçok
konu başlığı masaya yatırılacak. 

"ÇÖZÜMLERİ ŞEKİLLENDİRECEĞİZ" 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan
Bayraktar, konuya ilişkin yaptığı değerlendir-
mede, "Ortak evimiz dünyayı korumak için İs-
tanbul’da küresel bir zirveye ev sahipliği
yapıyoruz. Sıfır Atık Forumu’nda; bakan düze-
yinde katılımcılar, uluslararası karar vericiler
ve sektör temsilcileri bir araya gelecek. Forum
marjında düzenlenecek ‘Sürdürülebilir Gele-
cek İçin Enerji Verimliliği ve Kaynak Yöne-
timi’ temalı yüksek düzeyli oturumla enerji
verimliliğinin artırılması ve temiz enerjiye
geçiş konularında somut çözümleri hep bir-
likte şekillendireceğiz" açıklamasında bulundu.
Sıfır Atık Vakfı Başkanı ve COP31 Yüksek
Düzeyli İklim Şampiyonu Samed Ağırbaş ise
"Enerji verimliliği ve sıfır atık iki ayrılmaz baş-
lık. Sayın Emine Erdoğan Hanımefendinin hi-
mayeleri ve liderliğinde 5-7 Haziran’da Sıfır
Atık Vakfı olarak gerçekleştireceğimiz Sıfır
Atık Forumu’nda yol haritası ortaya çıkacak.
İstanbul’u dünyadaki sıfır atık ve enerji verim-
liliği konularının merkezi haline getirmek isti-
yoruz" ifadelerini kullandı. İHA

Dünya genelinde 1,5 milyar in-
sanı kapsayan freelance (serbest ça-
lışma) ekonomi, Türkiye'de 2 milyon
barajını aşarak dev iş gücüne dön-
üştü. Dünyada serbest çalışma mo-
deli artarken, Yaşar Üniversitesi
akademisyenlerinin katıldığı uluslar-
arası araştırma bu yeni düzeni or-
taya koydu. İletişim sektöründe
kadınlar, erkeklere oranla daha fazla
proje alıyor ve bazı alanlarda ku-
rumsal hayatın aksine daha yüksek
gelir elde ediyor. Dünya Bankası ve-
rilerine göre küresel ölçekte 1,57
milyar kişi freelance olarak çalışır-
ken, Türkiye'de bu sayı 2025 itiba-
rıyla 2 milyonu geçti. 25-35 yaş arası
genç nüfusun esneklik talebi ve öz-
gürlük arayışı enflasyonun oluştur-
duğu ek gelir ihtiyacıyla birleşince
yazılım, grafik tasarım ve dijital pa-
zarlama gibi alanlar freelance çalış-
manın kalesi haline geldi.   

KADINLAR İÇİN AVANTAJLI

Avrupa Halkla İlişkiler Eğitim ve
Araştırma Derneği (EUPRERA) iş
birliğiyle gerçekleştirilen, Yaşar Üni-
versitesi İletişim Fakültesi akademis-
yenleri Prof. Dr. Özlem Alikılıç ile
Prof. Dr. Ebru Gökaliler'in çalıştığı
araştırma, Türkiye'deki kadın free-
lancerların yükselişini mercek altına
aldı. Araştırmaya göre kadınlar, ku-
rumsal hayatta karşılaştıkları mob-
bing, cinsiyet rolleri ve kariyer
engelleri nedeniyle bu modele yöneli-

yor. Türkiye'de freelance çalışma ya-
zılım ve web geliştirme, grafik tasa-
rım, sosyal medya yönetimi, dijital
pazarlama ve medya için içerik üreti-
minde yoğunlaşıyor, genç nüfusta po-
püler. Yaşar Üniversitesi Halkla
İlişkiler ve Reklamcılık Bölümü aka-
demisyenleri Prof. Dr. Özlem Alikılıç
ve Prof. Dr. Ebru Gökaliler, elde edi-
len tespitlerin Türkiye'ye özgü tab-
loyu yansıttığını vurgulayarak,
"Kadın freelancerlar, kurumsal ha-
yatta karşılaştıkları engelleri bu mo-

delde avantaja dönüştürüyor. Bu ça-
lışma, Türkiye'de kadınların iletişim
sektöründe kendi şartlarını belirleye-
bildikleri, daha esnek ve üretken bir
alan oluşturduklarını gösteriyor. Ku-
rumsal iş hayatında sıkça karşılaşılan
‘Kadınlar daha az kazanıyor' olgu-
sunu tersine çeviren dikkat çekici bir
tablo sunuyor. Katılımcıların önemli
bir bölümü, kurumsal iş yaşamında
karşılaştıkları mobbing, cinsiyet rolleri
temelli eşitsizlikler ve kariyer engelleri
nedeniyle freelance çalışmaya yönel-

diklerini ifade etti. Araştırmanın dik-
kat çeken bir diğer sonucu, kadın ve
erkeklerin freelance çalışmayı tercih
etme motivasyonlarındaki farklılıklar
oldu. Erkekler için daha yüksek gelir
elde etme arzusu ön plana çıkarken,
kadınlar için esneklik, iş-yaşam den-
gesi ve aile sorumluluklarını yönete-
bilme gibi faktörler belirleyici rol
oynadı. Bu durum, toplumsal cinsiyet
rollerinin çalışma biçimlerine doğru-
dan yansıdığını gösteriyor" diye ko-
nuştu. HASRET DENİZ ÖZTOP

İş dünyası ‘freelance’
çalışma modelini sevdi

Türk gıda ürünlerinin Amerika Bir-
leşik Devletleri’nde bilinirliğini ve tüke-
timini artırmak için Ege İhracatçı
Birlikleri’nin 6 yıldır sürdürdüğü Tur-
kish Tastes (Türk Lezzetleri) Projesi’nde
tadım ve tanıtım etkinliklerine yenisi
eklendi.  Ege İhracatçı Birlikleri, Chica-
go’da National Restaurant Association
Show Fuarında Türk gıda ürünleriyle
tadım etkinliği yaptı. Turkish Tastes
standında Şef  yarışmaları düzenledi.
Yarışmacı şefler Türk ürünleri kullana-
rak ziyaretçilere lezzetler sundu. Ziya-
retçiler, Türk lezzetlerine hayran kaldı.
National Restaurant Association (NRA)
Show Fuarının Amerika’nın gıda sektö-
ründeki en prestijli kurumlarından Na-
tional Restaurant Association’nın
organize ettiğini söyleyen Ege İhracatçı
Birlikleri Koordinatör Başkanı Mu-
hammet Öztürk, fuara gıda ve gıda
ekipmanları sektöründen 2 bin 245 fir-
manın katıldığını vurguladı. Turkish
Tastes Projesine başlarken, Türk gıda
ürünlerinin ABD’ye ihracatının 750
milyon dolar seviyesinde olduğunu
ifade eden Öztürk, “ABD pazarında 2
milyar dolar seviyesine ulaştık. Gıda
sektörlerimizin hepsi ABD’ye ihracatta

önemli artışlar yakaladı. ABD yıllık 240
milyar doların üzerinde gıda ürünleri
ithal ediyor. EİB olarak ABD’ye gıda
ihracatında 5 milyar dolarlık ihracat
hacmine ulaşmak için çaba gösteriyo-
ruz. (NRA) Show Fuarı’nda Turkish
Tastes etkinlikleri kapsamında Şef
Greg Matchett ve Şef  Kubilay Önder
Türk ürünlerinin öne çıktığı menülerini
ziyaretçilerin tadımına sundu. Fuar
kapsamında Turkish Tastes standında

Şef  yarışmaları düzenlendi ve şefler
Türk ürünleriyle hazırladıkları yemek-
leri ziyaretçilere sundu. Tanıtımlar, ih-
racat rakamlarımıza pozitif  yansıyor”
ifadelerini kullandı. (NRA) Show
Fuarı’nda Turkish Tastes standını Şi-
kago Başkonsolosu Tahir Bora Atatanır,
Şikago Ticaret Ataşesi Ahmet Samet
Tekoğlu ve Şikago Eğitim Ataşesi Prof.
Dr. Fatih Yardımcıoğlu ziyaret etti. Ege
İhracatçı Birlikleri, Türk gıda ürünleri-

nin ABD pazarındaki konumunu güç-
lendirmek ve 5 milyar dolar ihracat he-
define ulaşmak için Turkish Tastes
Projesi yanında New York Fancy Food
Fuarı’na ve Kaliforniya’daki Natural
Product Expo West Fuarına Türkiye
Milli Katılım Organizasyonları düzenli-
yor, sektörel ticaret heyetleriyle Türk
gıda ihracatçılarıyla ABD’li ithalatçıları
ikili iş görüşmelerinde bir araya getiri-
yor. SİBEL KEZER

Hedefimiz 5 milyar dolarlık ihracat
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Çalışma hayatında yeni trend serbest çalışma modeli. Pandemi döneminde
yoğun olarak kullanılan modeli hem işveren hem de çalışanlar sevdi.
Türkiye’de 2 milyon, dünya genelinde ise 1,5 milyar kişi evden çalışıyor



İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay’ın sürdürülebilir atık yöne-
timi vizyonu doğrultusunda hayata geçiri-
len evde dönüşüm projeleri kapsamında
“Bahçe Kompostu Etkinliği” başlatıldı. 

Tarımsal üretimde kimyasallardan
uzaklaşma, organik üretime yaklaşma, or-
ganik atıkların değerlendirilmesi hedefleri
çerçevesinde İzmir Büyükşehir Belediyesi
kent halkına kompost gübre yapımını öğ-
retme projesi başlattı. Doğaya dönüş konu-
sunda bilinçlenen İzmirliler, belediyenin
başlattığı eğitim çalışmalarına yoğun ilgi
gösteriyor. Uzmanlar eşliğinde uygulamalı
verilen eğitimde, organik atıkların nasıl
gübreye dönüştürüldüğü anlatılıyor. İlginin
giderek arttığı eğitimler ay boyunca her
hafta tekrar edilecek. 

İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin başlat-
tığı “Bahçe Kompostu Etkinliği” ile orga-
nik atıkların doğaya yeniden
kazandırılması uygulamalı olarak anlatılı-
yor. İnciraltı Terapi Bahçesi’nde düzenle-
nen eğitim etkinliklerinde İzmirliler, ev ve
bahçe atıklarından doğal kompost üretimi-

nin püf  noktalarını öğreniyor.
İzmirlilerin yoğun ilgi gösterdiği bokaşi

seti uygulamasının yanı sıra, Park ve Bah-
çeler Dairesi Başkanlığı tarafından uygun
alana sahip, bahçesi olan haneler için or-
ganik atıkların bahçede kompost gübreye
dönüştürülmesine yönelik eğitimler veril-
meye başlandı. Park ve Bahçeler Dairesi
Başkanlığı’nın farklı konseptlerle yürüttüğü
“Parkta Etkinlik Var” projesi kapsamında,
İnciraltı Terapi Bahçesi’nde her çarşamba
günü “Bahçe Kompostu Etkinliği” düzen-
leniyor. Uzmanlar tarafından evde kom-
post üretim sürecinin A’dan Z’ye anlatıldığı
etkinliklerde, gündelik yaşamda ortaya
çıkan organik materyalin kaynağında ay-
rıştırılarak yeniden toprağa kazandırılması
konusunda farkındalık oluşturulması he-
defleniyor. Bu eğitimlerin uygulamaya dö-
nüşmesi halinde organik atıkların yeniden
üretimde kullanılır hale getirilmesi sağla-
nacak. Etkinlikler, haziran ayı boyunca her
çarşamba günü devam edecek. Terapi
Bahçesi’nde düzenlenen etkinlikte, bahçe
kompostunun nasıl hazırlandığı, hangi

malzemelerle oluşturulduğu ve toprağın
canlı yapısını destekleyen doğal döngüdeki
yeri uygulamalı olarak anlatıldı. Etkinlik
boyunca katılımcılar; kuru yaprak, çim
biçim artığı, dal parçası, sebze ve meyve
atıkları gibi organik materyallerin kompost
yapımında nasıl değerlendirilebileceğini
öğrendi. Kompostun toprağın organik
madde bakımından zenginleşmesine, ne-

mini korumasına ve daha sağlıklı bir top-
rak yapısının oluşmasına sağladığı katkılar
aktarıldı. Uygulamalı anlatımlarda katılım-
cılar, kompost yapımında kullanılan mater-
yalleri yakından tanırken; doğru
katmanlama yöntemleri, nem dengesi, ha-
valandırma ve dönüşüm sürecinde dikkat
edilmesi gereken temel noktalar hakkında
da bilgi edindi. HABER MERKEZİ

2 Buca Belediyesi, İnönü Mahallesi’ne çocukların
güvenle oynayıp sosyalleşebileceği yeni bir Oyun So-
kağı kazandırdı. Buca Belediye Başkanı Görkem
Duman, çocukların bilgisayar ve cep telefonlarından
uzaklaşıp, sosyalleşerek sokak oyunları oynamasını
sağlamak için yeni alanlar oluşturacaklarını açıkladı.
Buca Belediyesi, İnönü Mahallesi’ne çocukların gü-
venle oynayıp sosyalleşebileceği yeni bir Oyun So-
kağı kazandırdı. Buca Belediye Başkanı Görkem
Duman, “Her mahallede çocuklarımızın mutlulu-
ğuna ve gelişimine katkı sunacak yaşam alanları oluş-
turmaya devam edeceğiz” dedi.

Buca Belediyesi, çocukların güvenli ve nitelikli oyun
alanlarına erişimini artırmak amacıyla hayata geçir-
diği Oyun Sokağı projelerine bir yenisini daha ek-
ledi. İnönü Mahallesi’nde yapımı tamamlanan
Oyun Sokağı, çocukların özgürce koşup oynayabile-
ceği renkli ve güvenli bir yaşam alanı olarak hizmete
hazır hale getirildi. Mahalle kültürünü güçlendiren
ve çocukların sosyal gelişimine katkı sunan proje
kapsamında oluşturulan alanda çeşitli oyun parkur-
ları ve eğlenceli etkinlik alanları yer aldı. Çocukların
ekranlardan uzaklaşıp akranlarıyla bir araya gelme-
sini teşvik eden Oyun Sokağı, mahalle sakinlerinden

de tam not aldı. İnönü mahallesinde yaşayan çocuk-
lar açılır açılmaz soluğu oyun sokağında aldı. Tatili
de fırsat bilen çocuklar, sokak oyunlarıyla eğlenceli
günler geçirmeye başladı. Buca Belediye Başkanı
Mimar Görkem Duman, çocukların mutlu olduğu
bir kentin geleceğe daha güvenle baktığını ifade ede-
rek, “Çocuklarımızın güvenle koşup oynayabileceği,
arkadaşlarıyla bir araya gelip çocukluklarını doyasıya
yaşayabileceği alanlar oluşturuyoruz. Oyun Sokağı
projemizi ilçemizin farklı mahallelerine taşımayı sür-
düreceğiz. Her şey çocuklarımızın mutluluğu için”
diye konuştu. HABER MERKEZİ

2 Buca Belediyesi iştiraki BUCAMAR’a
bağlı Çınar Anaokulları’nın minik öğrenci-
leri, Buca Belediyesi’nin kültür ve eğitim
yatırımlarından biri olan İlber Ortaylı
Cumhuriyet Kütüphanesi’ni ziyaret ederek
kitaplarla dolu bir gün yaşadı. Minik öğren-
ciler hem kütüphaneyi yakından tanıdı
hem de birbirinden renkli etkinliklerle ke-
yifli vakit geçirdi. Ziyaret kapsamında öğ-
rencilere kütüphane bölümleri tanıtılarak
kitapların dünyasına kısa bir yolculuk yaptı-
rıldı. Çocuklar, ödünç alma sistemi hak-
kında bilgi edinirken kendileri için seçilen
kitapları ödünç aldı. Etkinliğin konuğu olan
çocuk kitapları yazarı Nergis Seli, öğrenci-
lerle bir araya gelerek kitaplar ve hikâyeler
üzerine sohbet etti. Yazarın anlattıklarını il-
giyle dinleyen minikler merak ettikleri soru-
ları sorma imkânı buldu. Gün boyunca
çeşitli hediyeler alan öğrenciler, etkinliğin
son bölümünde ise kendi kitap ayraçlarını
boyayarak yaratıcılıklarını ortaya koydu.  

DEĞERLİ BULUYORUZ

Buca Belediye Başkanı Görkem Duman,
çocukların erken yaşta kitaplarla tanışması-
nın önemine dikkat çekerek, “Çocuklarımı-
zın okuma alışkanlığı kazanmasını
destekleyen her çalışmayı değerli buluyo-
ruz. Kütüphanelerimizin yaşayan ve üreten
mekânlar olması için çalışmalarımızı sürdü-
receğiz” dedi. HABER MERKEZİ

Muğlalı şoförler 
eğitimlerini tamamladı
2 Muğla Büyükşehir Belediyesi, toplu ta-
şıma hizmetlerinde kaliteyi artırmak, trafik
ve yolcu güvenliğini en üst seviyeye taşımak
amacıyla 13 ilçede düzenlediği “Şoför
Mesleki Geliştirme Eğitimi” programını ta-
mamladı. Eğitimlere toplam 2 bin 750
şoför katıldı. Muğla Büyükşehir Belediyesi
Ulaşım Dairesi Başkanlığı koordinasyo-
nunda, Muğla Sıtkı Koçman Üniversitesi
Yaşam Boyu Öğrenme Uygulama ve Araş-
tırma Merkezi Müdürlüğü iş birliğiyle ger-
çekleştirilen eğitim programı kapsamında
toplu taşıma araç şoförleri, özel toplu ta-
şıma aracı şoförleri ve işleticileri ile servis
ve taksi şoför esnafına yönelik eğitimler dü-
zenlendi. Alanında uzman akademisyenler
tarafından verilen eğitimlerde; öfke kont-
rolü ve stres yönetimi, zor yolcularla başa
çıkabilme, kurum kültürüne uyum ile dina-
mik ve defansif  sürüş teknikleri konuları
ele alındı. Eğitim programı; Fethiye-Seydi-
kemer, Menteşe-Ula-Yatağan-Kavaklıdere,
Milas, Bodrum, Marmaris-Datça ve Or-
taca-Köyceğiz-Dalaman bölgelerinde ger-
çekleştirildi. İHA

Kurban Bayramı tatilini değerlendir-
mek isteyen binlerce kişi, Ege'nin
önemli turizm merkezlerinden Çeşme
ve Alaçatı’ya yöneldi. İlçede plajlar,
oteller ve çarşı merkezlerinde yoğunluk
yaşanırken, ana ulaşım güzergâhlarında
zaman zaman uzun araç kuyrukları
oluştu. Turizm sektörü temsilcileri, bay-
ram döneminde konaklama tesislerinde
doluluk oranlarının yüzde 100 seviye-
sine ulaştığını ve sezonun güçlü bir baş-
langıç yaptığını ifade etti.

FİYAT ARALIĞI 3.500-35 BİN

ANKA Haber Ajansı’na konuşan
Çeşme Turistik Otelciler Birliği (ÇEŞ-
TOB) Başkan Yardımcısı Ebru Biner
Tuğgan, “Tatilin 9 gün olmasıyla Çeş-
me'de bayram öncesi yoğunluk başladı.
Geçen hafta cumartesi tatilcileri ağırla-
maya başladık. Bayramın 2. ve 3. günü
yüzde 100 doluluğa ulaştık. Çeşme, yurt
içi misafirlerin uğrak noktası oldu. Bu
biraz sezon hazırlığı gibi oldu. Haziran
döneminde Çeşme sezona hazır şekilde
hizmet vermeye devam edecek. Bu yıl
Kurban Bayramı geçen seneye oranla
yoğun geçti. Son dakika rezervasyonları
çok yoğundu. Birçok misafirimize yeri-
miz yok demek zorunda kaldık. 3 bin
500 bandından başlayıp 30-35 bin ban-
dına kadar yükselen fiyat aralığımız
vardı. Her kitleye, keseye uygun otel su-
nabildi Çeşme. Erken rezervasyonlar-
dan bunu ölçümleyebiliyoruz. Geçen
senenin altında doluluk beklemiyoruz.
Hedefimiz geçen senenin üzerine çık-
mak. 2023 sezonunu çok iyi geçirmiştik.
Hedef  2023'ü yakalamak diyebiliriz”
diye konuştu. Alaçatı Turizm Derneği
Başkanı Kerem Ünsal, “Sezonun nasıl
geçeceğini Ot Festivali ve Ramazan

Bayramı ile görmüştük. Kurban Bayra-
mı’nda zirveye ulaştı. 9 günlük bayram
tatilinin önceden bildirilmiş olması da
gelecek misafirlerin planlamasını kolay-
laştırdı.  Bayram öncesi yüzde 80'lerde
olan doluluğumuz bayramın gelmesiyle
zirve noktaya ulaştı. Alaçatı misafiri son
dakika rezervasyon yapmayı seviyor.
Güzel bayram geçirdik, yoğunluk
devam ediyor. Son 3 yılla karşılaştırdığı-
mızda en iyi sezon başlangıcı diyebili-
rim. Bütün göstergeler sezonun iyi

geçeceği yönünde. Ülkede aksilik ya da
çevre ülkelerde savaş gibi çünkü onlar-
dan çok etkileniyoruz, güzel bir sezon
geçeceğini düşünüyorum. Şaşırtıcı bir
kalabalık var. Cadde üzerindeki esnafa
mutlaka faydası var. Biraz yürümek zor
oluyor. Onun dışında kalabalık olmasın-
dan mutluyuz. Alaçatı ile alakalı sosyal
medyadaki yanıltıcı haberlere itibar et-
memenizi rica ediyorum. Otellerimiz,
işletmelerimiz her bütçeye hitap edecek
şekilde en iyi hizmeti sunmak üzere

hazır vaziyetteler. Bekliyoruz, iyi tatiller
diliyoruz misafirlere” dedi. Çeşme’ye
gelen ziyaretçiler de ilçedeki yoğunluk
ve fiyatları değerlendirdi. Sena Babaca-
noğlu, “Önce İstanbul'a gittik fakat sı-
caktan duramadık. Çeşme’yi özleyip
döndük. Deniz, Çeşme’nin denizi çekti
bizi. Halk Plajının ücretsiz olması güzel
tabii. Hem şezlongu kiralayabilme hem
de yiyecek imkanı var. Tabii Çeşme'nin
fiyatları maalesef  bir tık pahalı” diye
konuştu. HABER MERKEZİ

Kurban Bayramı tatilinin 9 güne uzatılması turizm yörelerinde büyük doluluklar yaşattı.
Bunlardan biri de Çeşme ve Alaçatı’ydı. Otellerde doluluk oranları yüzde 100’e ulaşırken,
sektör temsilcileri son yılların en güçlü sezon başlangıçlarından birinin yaşandığını belirtti

Çeşme turizmine
bayram dopingi!
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Bucalı çocuklar için yeni oyun sokağı kuruldu

İzmirlilere doğaya dönüş eğitimleri

Anaokullu minikler
kütüphane ile tanıştı



Gevşeyen kıravatları

sıkma, tatil modundan

çıkma vakti geldi. Bu

sabah itibarıyla iş dün-

yası ofislere dönerken,

masada duran dosya ol-

dukça kabarık. Gerek iç

piyasadaki makroekono-

mik dengelenme çaba-

ları gerekse küresel

arenadaki jeopolitik fay

hatları, önümüzdeki döne-

min "bekle-gör" değil,

"çevik ol-hayatta kal" dö-

nemi olacağını net bir şe-

kilde gösteriyor.

Peki, tatil dönüşü şirket-

lerimizi, yöneticilerimizi ve

yatırımcıları hangi temel

başlıklar bekliyor?

1. İç piyasada sıkı 

finansman ve maliyet 

baskısı

Tatilden hemen önce

açıklanan Mayıs ayı Eko-

nomik Görünüm Endeksi

ve piyasa anketleri, yılın

geri kalanında içerideki ik-

limin serin ve zorlu geçe-

ceğine işaret ediyor.

Enflasyon ve Kur: Mer-

kez Bankası piyasa anket-

lerine göre, 2026 yıl sonu

TÜFE beklentisi %28.94

seviyelerine tırmanmış du-

rumda. Yıl sonu dolar/TL

kuru beklentisi ise 52.08

TL bandına oturmuş görü-

nüyor. Bu hafta (3 Hazi-

ran) açıklanacak Mayıs ayı

enflasyon verisi, hem 6

aylık memur/emekli zamla-

rında hem de kira artış

oranlarında belirleyici ola-

cağı için piyasanın ilk

büyük sınavı olacak.

Kredi Maliyetleri: Bü-

yüme beklentilerinin %3.26

seviyelerine konumlandığı

bir ortamda, kısa vadeli ti-

cari kredi faiz oranları

%46.73 bandında seyredi-

yor. Kısacası, reel sektörün

finansmana erişimi hala

oldukça pahalı.

Tahsilat ve NPL Riski:

Masadaki en alarm verici

veri, takipteki kredi (NPL)

oranlarında artış bekleyen-

lerin oranının %63’e fırla-

mış olması. Bu durum, iş

dünyası için zincirleme

tahsilat gecikmelerinin ve

nakit akışı sıkışıklığının ar-

tacağı bir dönemin haber-

cisi.

2. Küresel jeopolitik 

satranç: 

ABD, İran ve enerji 

krizi ihtimali

Sadece içeriye bakmak

yetmiyor, zira küresel piya-

salarda tam bir "ateşkes ve

tansiyon" paradoksu yaşa-

nıyor.

Ortadoğu'da Kırılgan

Fay Hatları: ABD-İran

hattında kurulan ve ihlal-

lerle sınanan kırılgan ateş-

kes süreci, küresel ticaret

yolları üzerinde Demok-

les'in kılıcı gibi sallanıyor.

ABD Başkanı Donald

Trump'ın İbrahim Anlaş-

maları üzerinden Türki-

ye'ye de yaptığı yeni

diplomasi çağrıları, bölge-

sel ticaret koridorlarının

yeniden şekilleneceğinin

sinyalini veriyor.

Enerjide Kırmızı Alarm:

Carlyle Group ve Equinor

gibi enerji devlerinden peş

peşe gelen uyarılar son de-

rece kritik. Zirve tüketim

sezonu olan yaz ayları yak-

laşırken, Avrupa'nın doğal-

gaz rezervlerinde

hedeflerin altında kalması

ve Asya'nın minimum iş-

letme sınırına dayanması,

enerji arzında yaşanacak

olası bir darboğazın ve

fiyat şokunun habercisi.

3. Küresel para 

politikaları 

ve korumacılık 

rüzgarları

Fed'in Gözü Enerjide:

Küresel piyasalarda uzun

süredir beklenen ABD

Merkez Bankası (Fed) faiz

indirimleri, büyük ölçüde

enerji fiyatlarına endeks-

lenmiş durumda. İran ile

varılacak kalıcı bir uzlaş-

manın petrol fiyatlarını

aşağı çekmesi Fed'in elini

rahatlatabilir; ancak mev-

cut anlaşmazlıklar, yüksek

faiz ortamının küresel

çapta bir süre daha devam

edeceğine işaret ediyor.

İş dünyası için bayram 

sonrası eylem planı

Tüm bu yerel ve global

tablo, Türk şirketleri için

şu üç prensibi zorunlu kılı-

yor: Nakit Akışı, Çeşitlen-

dirme, Esneklik.

1. Bilanço Disiplini Şart:

Paranın maliyetinin

%47'lere dayandığı ve ta-

kipteki kredilerin artış eği-

liminde olduğu bu

dönemde, "ne pahasına

olursa olsun ciro büyüt-

mek" yerine kârlılığa ve

nakit akışına odaklanmak

hayati önem taşıyor. Ala-

cak sigortaları, vadeli sa-

tışlarda temkinlilik ve sıkı

tahsilat politikaları acilen

devreye alınmalı.

2. Enerji ve Kur Riskine

Karşı Korunma (Hedging):

Küresel enerji arzındaki

belirsizlikler ve 52 TL'yi

hedefleyen yıl sonu kur

beklentisi, şirketlerin ham-

madde ve enerji girdi mali-

yetlerini sabitlemek için

türev araçlarını çok daha

proaktif kullanmasını ge-

rektiriyor.

3. İhracatta Yeni Rota-

lar: İç pazarda beklenen

yavaşlama, yüzümüzü zo-

runlu olarak dışarıya dön-

memizi gerektiriyor. Ancak

Avrupa'nın kendi içindeki

enerji ve büyüme tedirgin-

liği, ihracatçılarımız için

Kuzey Amerika, Asya ve al-

ternatif bölge pazarlarına

yoğunlaşmayı artık bir bü-

yüme stratejisinden ziyade

bir hayatta kalma mecburi-

yeti haline getiriyor.

Son söz:

Bayram bitti; şimdi yel-

kenleri rüzgara göre değil,

hedefimize göre ayarlama

vakti. Fırtınalı sularda ge-

miyi yüzdürmenin kuralı

bellidir: Yelkenleri küçült-

mek, dümeni sıkı tutmak ve

rotadan gözü ayırmamak.

İçerideki yüksek finans-

man maliyetleri ve dışarı-

daki daralan pazar

koşullarını göz önünde bu-

lundurduğunuzda, kendi

sektörünüz özelinde önü-

müzdeki çeyrek için en

büyük önceliğiniz hangi

strateji olacak?
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Orta Doğu kaynaklı sıcak çatışmaların
yarattığı arz kesintileri, yenilenebilir ener-
jiye yönelik destek mekanizmalarında hızlı
dönüşümü zorunlu kılıyor. Petrol ve doğal
gaz çıkarmak için geliştirilen sondaj tekno-
lojilerin uyarlandığı Geliştirilmiş Jeotermal
Sistemler (EGS), fosil yakıtsız geleceğin ka-
pılarını açacak kritik anahtar olarak görü-
lüyor. Başta ABD olmak üzere yüksek
jeotermal potansiyeli olan ülkelerde kulla-
nım alanı hızla yaygınlaşan EGS teknolo-
jisi hakkında bilgi veren Jeotermal Enerji
Derneği (JED) Yönetim Kurulu Başkanı
Ali Kındap, “Bu teknoloji geleneksel jeo-
termal santrallerin aksine, yerin sekiz kilo-
metre altına kadar inilerek çatlak kayalara
sıvı enjekte edilmesi ve ısınan sıvının elek-
trik üretimi için tekrar yeryüzüne pompa-
lanması esasına dayanıyor. Jeotermal
enerji ile diğer yenilenebilir enerji kaynak-
larının ihtiyaç duyduğu depolama, güçlü
iletim ve dağıtım sistemi ihtiyacı ortadan
kalkacak” dedi. 

ENERJİ GÜVENLİĞİ

Kındap, dünyanın en önemli araştırma
kurumu olan Stanford Üniversitesi’nin
EGS teknolojisi kapsamında yapılan ve so-
nuçları Nisan’da yayımlanan bilimsel ça-
lışma hakkında bilgi verdi. Buna göre EGS

teknolojisinin temiz enerjiye geçiş süre-
cinde gereken dev altyapı ihtiyacını önemli
ölçüde azaltarak elektrik fiyatlarını reka-
betçi seviyelerde tutabileceğinin ortaya ko-
nulduğu bilgisini veren Kındap, EGS
teknolojisinin enerji güvenliği sağlarken
hava kirliliğini de ortadan kaldırdığını vur-
guladı. Geliştirilmiş jeotermal sistemlerin
her noktadan hayata katılması, ihtiyaca
göre üretilebilmesinin, jeotermal enerjiyi
diğer enerji kaynaklarından ayıran en
önemli özellik olduğunun altını çizen Kın-
dap, “Ülkemiz enerji teknolojileri geliş-
tirme çalışmalarında arzu edilen seviyenin
çok gerisinde kaldı. Jeotermalde dünyanın
en yüksek potansiyeline sahip ülkelerinden
biri olarak, EGS teknolojilerinin geliştiril-
mesinde proaktif  yer almalıyız” dedi. 

EGS teknolojisinin temiz enerjiye ge-
çişte rüzgâr, güneş, batarya altyapısına ih-
tiyacı azaltarak maliyetleri
düşürebileceğine dikkat çeken Ali Kındap,
“EGS rüzgâr, güneş, hidroelektrik ve ba-
taryalarla birlikte çalışarak dünyanın
enerji ihtiyacını karşılamaya yardımcı, ge-
lecek vaat eden temiz ve yenilenebilir tek-
noloji olarak öne çıkıyor. Düşük maliyetle
enerji güvenliği sağlarken enerji kaynaklı
hava kirliliğini ve küresel ısınmayı azaltı-
yor. EGS'nin kullanıldığı ve kullanılmadığı

senaryolar karşılaştırıldığında elektrik arzı-
nın yüzde 10'unun EGS tarafından karşı-
landığı senaryoda karasal rüzgâr kapasitesi
ihtiyacının yüzde 15, güneş enerjisi kapasi-
tesinin yüzde 12 ve batarya depolama ge-
reksinimlerinin ise yüzde 28 azaldığı
ortaya çıkıyor.

Çalışma, EGS sisteme dahil olsun ol-
masın, temiz ve yenilenebilir enerjinin ma-
liyetleri düşürdüğünü gösteriyor. İki
senaryoda yıllık enerji maliyetleri, fosil
yakıt kullanımına kıyasla yüzde 60 azalı-
yor. Sağlık ve iklim maliyetleri hesaba ka-
tıldığında, toplam toplumsal maliyetler
yüzde 90 düşüyor” diye konuştu. 

VERİ MERKEZLERİNİN ENERJİSİ

EGS'nin kesintisiz elektrik sağlama ye-
teneğinin, yapay zekâ teknolojileri nede-
niyle dünya genelinde sayıları hızla artan
veri merkezlerinin enerji ihtiyacını karşıla-
mak için de kritik bir çözüm olarak görül-
düğünü sözlerine ekleyen Ali Kındap,
maliyet boyutunun teknolojinin yaygınlaş-
masının önünde geçici engel oluşturdu-
ğunu, bilimsel araştırmaların, sondaj
hızlarındaki iyileşmeler ile 2035 yılına
kadar fiyatların önemli ölçüde düşebilece-
ğini gösterdiğini kaydetti. 
HABER MERKEZİ

Ortadoğu’da yaşanan siyasi kriz ve savaşlar fosil kaynaklı yakıtlarda hem
erişim hem de fiyat sorunu yaşatırken, Jeotermal Enerji Derneği, fosilsiz
yakıtlara güvenlik, verimlilik ve fiyat avantajlarıyla dikkat çekti

EKONOMİ

İzmir ve Ege için hazırladığı 160 yıllık kuraklık
haritasıyla dikkatleri üzerine çeken Doç. Dr. Jafar
Safari’nin çalışmaları, uluslararası akademik çev-
relerde karşılık buldu. Safari’nin editörlüğündeki
yeni kitap, kuraklıkla mücadelede dünya çapında
başvuru kaynağı olmayı hedefliyor.

EGE İÇİN KRİTİK UYARILAR

Daha önce Ege Bölgesi için 160 yıllık kuraklık
haritası hazırlayan Yaşar Üniversitesi İnşaat Mü-
hendisliği Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Jafar
Safari, bu kez kuraklık konusunu küresel ölçekte
ele alan önemli bir bilimsel esere imza attı. Doç.
Dr. Safari’nin editörlüğünde hazırlanan “Kuraklık
Dinamikleri: Değişen İklime Karşı Modelleme ve
Değerlendirme” adlı kitap, dünyanın önde gelen
akademik yayınevlerinden Elsevier tarafından ya-
yımlandı. Kitabın eş editörlüğünü Bursa Teknik
Üniversitesi’nden Doç. Dr. Babak Vaheddoost üst-
lendi. Yaşar Üniversitesi İnşaat Mühendisliği Bö-
lümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Jafar Safari, daha
önce yürüttüğü bilimsel araştırma projesinde
İzmir ve Ege Bölgesi’nin 1940’tan 2100 yılına
kadar uzanan kuraklık durumunu inceleyerek,
bölgenin gelecekte daha şiddetli kuraklıklarla karşı
karşıya kalabileceğini ortaya koymuştu. 160 yıllık
veri ve projeksiyonlara dayanan bu çalışma, iklim
değişikliğinin bölgesel etkilerine dair önemli refe-
rans olarak dikkat çekmişti. Kitapta kuraklığın yal-
nızca meteorolojik bir olgu olarak değil, aynı

zamanda sosyal, ekonomik ve çevresel boyutlarıyla
çok yönlü bir kriz olarak ele alındığını belirten Sa-
fari sözlerini şöyle sürdürdü: “Eserde kuraklığın
teorik temellerinin yanı sıra, etkileri, risk analizi ve
yönetim süreçleri bilimsel verilerle inceledik. Ki-
tapta ayrıca coğrafi bilgi sistemleri (GIS), veri ana-
lizi, modelleme teknikleri ve görselleştirme
yöntemlerinin kuraklık çalışmalarındaki rolü de-
taylı şekilde aktarmaya çalıştık. Kuraklık riskleri-
nin daha erken tahmini- tespiti ve etkilerinin
azaltılması açısından kritik öneme sahip olan
yapay zekâ, makine öğrenmesi ve ileri veri analizi
tekniklerine de geniş yer verdik.”

Kuraklıkla mücadelenin yalnızca teknik çö-
zümlerle sınırlı olmadığına dikkat çeken Safari,

“Kuraklık yalnızca çevresel bir sorun değil, aynı
zamanda sosyal ve ekonomik boyutları olan çok
yönlü bir kriz. Kitapta, kuraklıkla mücadelede
toplumsal direnç kavramının önemini vurguladık.
Toplumların kuraklığa karşı daha dayanıklı hale
gelmesi için sürdürülebilir su yönetimi, doğru
planlama, veri temelli karar mekanizmaları ve
toplumun bilinçlendirilmesi gibi unsurları ele
aldık” dedi.  

Doç. Dr. Safari, farklı ülkelerden çok sayıda
vaka çalışması ve modelleme örneğinin yer aldığı
kitabın, kuraklığın bölgesel etkilerini ve geleceğe
yönelik riskleri ortaya koyarken, hem akademik
dünyaya hem de politika yapıcılara önemli katkı-
lar sunacağını söyledi. HABER MERKEZİ

Bayram bitti,
Türk iş 

dünyasını
neler 

bekliyor?

Ege’den dünyaya  kuraklık uyarısı! 

Enerjinin geleceği
fosilsiz yakıtta



Türkiye üzerine konuşmak, çoğu zaman
yalnızca bir ülkeyi değil; bir hafızayı, bir me-
deniyet krizini ve bitmeyen bir kimlik arayı-
şını konuşmaktır. Kimi zaman “çılgın bir
müzik”, kimi zaman “derin anlamlı bir şiir”
gibi tarif  edilen bu coğrafya; insanı aynı anda
hem yoran hem de büyüleyen bir ruh taşır.
Prof. Dr. İlber Ortaylı tarih, toplum ve kültür
üzerine yaptığı dikkat çekici yorumlarla öne
çıkan düşünsel yaklaşım ise tam da bu ruhun
kırılgan noktalarına temas ediyor. Ortaylı,
bugün yaşasaydı ne derdi? İşte cevapları…

“Cahillik kendi içinde tutarlıdır”
diyorsunuz. Sizce yarı cahilliği daha
tehlikeli yapan şey nedir?  

Cahillik hiç ayıplanacak bir şey değildir,
hatta cahil tutarlıdır kendi içinde. Kötü olan
yarı cahillerdir. Cehaletin eyleme geçmiş hali
çok tehlikelidir. İstanbul’u estetik açıdan
mahvedenlere, menfaat çetelerine, hırsızlara,
haydutlara karşı; ama “Al eline sopayı” şek-
linde direnecek değilsin. Ama o çirkin bina-
larda oturmayacaksın. O binaları yapanlara
selam vermeyeceksin, onay veren siyasetçilere
oy vermeyeceksin, iltifat etmeyeceksin.
Çünkü marifet iltifata tabidir evet; ama edep-
sizlik de iltifattan cesaret alır.

Türkiye’yi “çılgın bir müzik” ve
“derin anlamlı bir şiir” olarak tanım-
lıyorsunuz. Bu ülkenin sizi aynı anda
hem yoran hem mutlu eden tarafı
nedir?

Türkiye çılgın bir müzik gibidir veya derin
anlamlı bir şiir… İnsanı hem yorar hem de
mutluluk verir. 

“İnsanın yüzü bir kitap gibi okuna-
bilir” diyorsunuz. Modern hayat in-
sanların yüzündeki hikâyeleri silmeye
mi başladı?

Ne yaşadıysanız yüzünüze yansır, insanın
yüzü bir kitap gibi okunabilir, ifadeniz bom-
boşsa da hiçbir şey yaşamadığınız fark edilir.
Bundan kaçının, monotonluktan uzaklaşın.

Türkiye’de “aydın” kavramının içi-
nin boşaltıldığını mı düşünüyorsu-
nuz?

Aydın gibi zor tarif  edilen kavram bu ülke-
lerde kısa sloganla tanımlanır; “halkına inen
sorumlu adam… vs.” ve Batıda az kullanılan
bu kavram burada ağza sakızdır. Son asır
Türk münevver veya aydını da bu zihniyete
göre tarif  edilmiştir. Batı’da kimse “aydın” la-
fını kartvizit olarak kullanmaz; buralarda bu
bir kimliktir. 

Osmanlı’dan Cumhuriyet’e uzanan
liyakat sistemini neden “mümtaz bir
özellik” olarak görüyorsunuz? Türki-
ye’de bugün liyakat duygusunun zede-
lendiğine inanıyor musunuz?

Liyakata dayanan terfi sistemi tıpkı eski ce-
miyetteki gibi devam etmektedir ve dolayı-
sıyla da bu toplumda tıpkı eski Osmanlı
sistemi gibi sınıflaşma meydana gelmemekte-
dir. Yani o anlamda bir sınıflaşma, sadece be-
lirli sınıfların hâkim olduğu ordular ortaya
çıkmamaktadır. Belirli zümreden insanların
hâkim olduğu bürokrasiler ortaya çıkmamak-
tadır. Bu, Osmanlı ve Cumhuriyet Türkiye’si
için ortak ve mümtaz bir özelliktir. 

“Besleyemeyeceği nüfusu üretmek
toplumsal hatadır” sözünüz sosyal po-
litikalar açısından nasıl okunmalı?

Besleyemeyeceği nüfusu üretmek çok ağır
bedeli olan bir toplumsal hatadır. Zira, eğiti-
lemeyen ve beslenemeyen göçmen kalabalık-
lar eninde sonunda marjinal cemaatlere
dönüşürler. 

Arap milliyetçiliğinin doğuşunda
Batı etkisinin belirleyici olduğunu söy-
lüyorsunuz. Ortadoğu bugün hâlâ bu
etkinin sonuçlarını mı yaşıyor?

Arap milliyetçiliği, 19. asrın sonunda ortaya
çıkan ve daha çok İmparatorluk merkezileş-
tikçe güçlenen bir akımdır. Batı tesirinin bü-
yüklüğü, ilk Arap milliyetçilerinin Hristiyan
olmaları veya Hristiyan Batı tesirinde kalan
kimseler arasından çıkmasıyla anlaşılıyor. 

İslam aleminde Türkler için bir model yok-
tur; çünkü biz modern bir dünyada muasır
bir medeniyeti hem benimsemek hem de
onunla kavga ederek tarihimizi ve kimliğimizi
korumak zorunda olan bir milletiz. 

Türk ordusunun “ricat etmeyi” İs-
tiklal Savaşı’nda öğrendiğini söylüyor-
sunuz. Geri çekilmeyi bilmek neden
stratejik bir erdemdir?

Türk ordusu ricat etmeyi bilmezdi. İlk defa
ricat etmeyi İstiklal Savaşı’nda öğrenmiştir.
Gazi Mustafa Kemal Paşa’nın harp tarihi-
mizdeki büyük katkısı düzenli geri çekilmeyi
öğretmesidir.

SORUMLULUK ALINMALI
Günümüzde insanlar sorumluluk-

tan kaçıp yalnızca hak talep eden bi-
reylere mi dönüştü?

Sorumluluk alamayan insanlar boş olur.
Bir de hak talep ediyorlar. Sorumluluk duy-
gun yoksa hak talep edemezsin. Çünkü hak-
kın temelinde sorumluluk vardır. Aksi de
mümkün değildir. Toplumlar nihayetinde in-
sanlardan oluşur, insanlar da sonuçta ortak
paydalarda benzeşirler. Bilinçte birleşmeseler
dahi birtakım benzeşme noktalarında bir
araya gelmeleri kaçınılmazdır. Ama görüyo-
ruz ki toplumlar birbirlerinden farklıdırlar;
aynı dili konuşmazlar. İşte bu farkı doğuran
şey, tarihtir. 
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İLBER ORTAYLI BUGÜN YAŞASAYDI 
NE SÖYLERDİ?

‘Cehaletin eyleme 
geçmiş hali çok

tehlikelidir’
TUĞÇE YERDELEN

“Efsaneler yaşasaydı”

Tarih, toplum, kimlik, liyakat ve cehalet üzerine yaptığı çarpıcı
değerlendirmelerle dikkat çeken düşünce insanı Prof. Dr. İlber
Ortaylı; Türkiye’nin geçmişle kurduğu ilişkiyi, aydın kavramını,

toplumsal hafızayı ve modernleşme sancılarını anlattı

Bornova Belediyesi BELGEM’de
düzenlenen “İyi Oluşumuz ve Akran
Dayanışması” etkinliğinde öğrenciler;
duygularını tanıma, empati kurma ve
sağlıklı iletişim becerileri geliştirme
konusunda farkındalık kazandı. Et-
kinlik, çocukların sosyal ve duygusal
gelişimlerini destekleyen önemli kaza-
nımlarla tamamlandı. Bornova Bele-
diyesi’ne bağlı Bornova Belediyesi
Gençlik Eğitim Merkezi (BELGEM),
4. ve 5. sınıf  öğrencilerine “İyi Olu-
şumuz ve Akran Dayanışması” ko-
nulu bir etkinlik düzenledi.
Öğrenciler; duygularını tanıma, em-
pati kurma ve sağlıklı iletişim beceri-
leri geliştirme konularında farkındalık
kazandı. Bornova Belediye Başkanı
Ömer Eşki bu tür çalışmaların çocuk-
ların sosyal ve duygusal gelişimi açı-
sından büyük önem taşıdığını
vurguladı. Çamdibi’nde BELGEM
binasında gerçekleşen etkinlikte 4. ve
5. sınıf  öğrencileri duygularını fark
etmeyi ve ifade etmeyi, akran daya-
nışmasının gücünü ve birlikte olma-
nın değerini interaktif  etkinlikler ve
paylaşımlar eşliğinde keşfetti. Prog-
ram kapsamında, öğrencilerin hem
kendileriyle hem de arkadaşlarıyla
sağlıklı ilişkiler kurmalarına katkı sağ-
lanması hedeflendi. Olumlu akran
iletişimi konusu ele alınarak; birbirini
anlayan, saygı duyan, empati kurabi-

len ve sağlıklı ilişkiler geliştirebilen bi-
reyler yetiştirilmesi için önemli kaza-
nımlar sunuldu. Sunumda ayrıca “iyi
oluş” kavramı detaylı şekilde ele
alındı. Bu halin nasıl korunabileceği
öğrencilere aktarılırken; kendilerini
değerli, güvende ve mutlu hissetmele-
rine katkı sağlamak ve sosyal-duygu-
sal gelişimlerini güçlendirmek
amaçlandı. Etkinlik, BELGEM Reh-
berlik Öğretmeni Emre Gülcan’ın su-
numuyla tamamlandı. Program
sonunda öğrenciler, “iyi oluş” ve
“akran dayanışması” konularına yö-
nelik kendi sloganlarını oluşturarak

sürece yaratıcı ve aktif  bir katılım
gösterdi. Bornova Belediye Başkanı
Ömer Eşki ise çocukların sadece aka-
demik değil, sosyal ve duygusal geli-
şimlerinin de büyük önem taşıdığını
vurgulayarak, “Geleceğin güçlü bi-
reylerini yetiştirmek için onların ken-
dilerini ifade edebilen, empati
kurabilen ve dayanışma kültürünü
benimseyen bireyler olmalarını des-
tekliyoruz. BELGEM’de yürütülen
bu çalışmalar, çocuklarımızın yaşam
becerilerini güçlendirmede önemli
bir rol oynuyor” ifadelerini kullandı.
HABER MERKEZİ

Bornova’da geleceğe
güçlü adımlar atılıyor

İzmir Büyükşehir’den ‘İki
Çizgi Arasında’ sergisi

2 İzmir Büyükşehir Belediyesi, “İki Çizgi Arasında:
Geleceğin İzmir’ine Bugünden Bir Bakış” sergisiyle İz-
mirlileri kentin gelecek 50 yılı üzerine birlikte düşün-
meye davet ediyor. 5 Haziran’da açılacak sergi; atölye,
oyun ve söyleşilerle katılımcı bir deneyim sunacak.
İzmir Planlama Ajansı (İZPA), “İki Çizgi Arasında:
Geleceğin İzmir’ine Bugünden Bir Bakış” sergisiyle
kentin geleceğini Kültürpark’a taşıyor. 5 Haziran’da
Kültürpark Atlas Pavyonu’nda kapılarını açacak sergi;
İzmir’in 2074 yılına uzanan vizyonunu sanat, plan-
lama, teknoloji ve ekoloji ekseninde ele alırken, İzmirli-
leri de bu ortak geleceğin bir parçası olmaya davet
ediyor. Etkileşimli alanlardan çocuk atölyelerine, söyle-
şilerden kent hafızasını besleyecek katılımcı içeriklere
kadar birçok başlığı bir araya getiren sergi, İzmir’in ge-
leceğine dair kolektif  bir düşünme ve üretme alanı
oluşturmayı hedefliyor.  İzmir’in 2074 yılına uzanan
vizyonunu kültürel, toplumsal ve yaratıcı bir perspek-
tifle ele alan çalışma, kentin geçmişi, bugünü ve gele-
ceği arasında bağ kurmayı amaçlıyor. Sergi
kapsamında; planlama, sanat, tasarım, teknoloji, eko-
loji ve toplumsal üretim biçimleri çok katmanlı bir
bakış açısıyla bir araya getirilecek. Sergi alanında ço-
cukların kentin geleceği üzerine demokratik bir or-
tamda düşünmesini ve üretmesini hedefleyen özel bir
bölüm de yer alacak. İzmir Başka Bir Okul Mümkün
Kooperatifi tarafından hazırlanan içerik kapsamında
cumartesi günleri çocuklara yönelik atölyeler ve bilim
odaklı gösteriler düzenlenecek. HABER MERKEZİ

Ödüllerle dolu 
belgesel yolculuğu

2 Gerçek hikâyeleri sinemaya taşıyan
Yaşar Üniversitesi mezunu İzmirli yönet-
men Evrim İnci’nin belgeselleri Türkiye’de
ödül kazanan yapımlar arasında üst sıra-
larda yer alıyor. Deneyimli ismin yaklaşık
150 festivalde gösterilen filmleri 50’ye yakın
ödül kazanırken o şimdi ilk uzun metrajlı
belgeseli için gün sayıyor. Kariyeri boyunca
farklı kurum ve kanallar için çok sayıda pro-
jede görev alan yönetmen, özellikle 2020 yı-
lından sonra bağımsız kısa metraj
belgesellere ağırlık verdi. 2020 yılında ya-
pımcılığını üstlendiği "Abella’nın Yolcu-
luğu" belgeseli Türkiye’de en çok ödül alan
ikinci belgesel oldu. Bir yıl sonra yönettiği
"Bulak" belgeseli ise Türkiye’de en çok ödül
alan belgesel olarak kayıtlara geçti. 2023 yı-
lında yönetmenliğini üstlendiği "Duvar" ile
yeniden Türkiye’de en çok ödül alan ikinci
belgesel unvanını elde eden Evrim İnci,
2025 yılında görüntü yönetmenliğini ve
yapım sorumluluğunu üstlendiği "Baletler
Köyü" yapımıyla da en çok ödül alan belge-
sel filmlerden birine imza attı.
Yaşar Üniversitesi İletişim Fakültesi Radyo
Televizyon ve Sinema Bölüm mezunu başa-
rılı yönetmen Evrim İnci, belgesel sinemaya
yönelme kararının üniversite yıllarında şe-
killendiğini belirtti.  İHA
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